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Megtépett 
megecsufolt tórateker- 

degera cseknek a zsidó szivek mélységes gyá- 
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sza közepette eltemették. Eltemették 

és megsiratták, mint mikor a legdrá- 

gább elvesztése fölötti bánat keserü 

könnyei mardossák a szivet. És a fáj- 

dalom nem ismer nemzetiségi és fele- 

kezeti különbségeket. A vallásos meg- 

győződés felháborodása is egyforma, 

akár a zsidó, akár a különböző keresz- 

tény felekezetek hite, hagyománya 

szenved méltatlan sérelmet. Az Egy- 

isten hite nyert megecsufolást, ha al 

tórát beestelenitik meg, ha keresztény 

egyházi kegyszereket csufolnak meg. 

Hetek multak el az erdélyi zavargá- 

sok rémes napjai óta, az élet vissza- 

tért rendes medrébe, csak a szivekben 

maradt meg a tehetetlenség fájdalmá- 

nak félő rezgése. Ami a szivek mé- 

lyén rejtőzik nem látható, de ne gon- 

dolja senki, hatalmon lévő felelős, 

hogy az igéretek magukban beteljese- 

dés nélkül minden sebet meggyógyi- 

tottak. És ne gondolják, hogy az igé- 

retek feledésbe merültek. Nemcsak a 

zsidók, hanem az ország egész közvé- 

leménye várja az igéretek beváltását. 

Ma még hittel, holnap talán már némi 

kétkedéssel és holnapután a csalódás 

bizonyosságával lemond már róla. És 

ha meginog a hit, elvész a bizalom. 

Ezt az amugy is megtépázott bizalmat 

pedig féltő gonddal ápolni, erősiteni, 

izmosítani kell. Tiz esztendő nem nagy 

idő egy nemzet életében. Romániához 

való tartozásunk tiz esztendeje is ke- 

vesebb egy eseppnél a történelem ide- 

jének beláthatatlan végtelenségében, 

azonban a lelkek és szívek meghódi- 

tása szempontjából a legsulyosabb, a 
legjelentőségteljesebb korszak. Mert a 

köteles loyalitáson és államhüségen 

tul állami érdek a lelkek megnyerése. 

Ezt a hóditást nem fegyverek, nem 

katonai hadseregek végzik, bhbanem a 

megértő emberi tettek, az igazság, 

méltányosság, szabadság, testvériség, 

egyenlőség szeretet jelszavainak való- 

sággá való érlelése. És nem igéretek 

hangoztatása. A sokat hangoztatott 

igéretekről lekopik a mégoly fényes 

Kölső máz, szürkévé vedlenek a leg- 

szinesebb szóáradatok is és nem ma- 

rad más, mint a kétség, az elkesere- 

dés, a fájdalom, a bánat, a szomoru- 

sság és a ecsalódásokon érlet bizalmat- 

lanság. A történelem éber figyelem- 

mel feljegyez mindent, tekintetét mi- 

sem kerüli el és a tettek alapján kér- 

lelhetetlen szigorral itél. Feljegyez 

mindent. Feljegyezte, hogy hatvan 
esztendő előtt is voltak templomrom- 
Bbolások, tóratekercsek elégetése, üzle- 

tel devasztálása, koponyák betörése... 
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Bukarestben és Galacban akkor, most 

Nagyváradon és Kolozsváron. Akkor 

is történtek igéretek, akkor is garan- 

tálták a károk jóvátételét, akkor is 

voltak külföldi tiltakozások, akárcsak 

most. A biróság elé kerültek a bünö- 

sök és itélkeztek fölöttük. Akárcsak 
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maradt. Akárcsak most? Kérdezzük 

ezt azoktól, akik felelösségük tud
atá- 

ban az igéreteket tették. A z
sidó egy- 

házközségek és kereskedők erkölcsi és 

anyagi kárán tul általános k
isebbségi 

vonatkozásban is feltesszük ezt a kér- 

dést. A sok-sok teljesitetlen igéret ed- 

most. A jóvátétel pedig késett és el- ádig megértő szívekre talált, bizalmat 
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ápoló lelkekben visszhangzott. És min- 

den csalódásokon tul bizunk ma is
. Ne 

rombolják hitünknek ezt a templom
át 

ig, mert ez áldást hoz nemcsak azo
k- 

nak, akikben ez a hit megvan
, hanem 

százszorosan azoknak is, akik ennek a 

hitnek hivatott papiai. Várjuk 
a tet- 

teket. 
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Tegnap itélt a koloz 

ság az első perben 

svárihadbiró- 

Nyilt harc 

veszi kezdetét a kormi
any hivei 

és az ellenzéki pártok köz
ötti 

Temesvár, január 10. 

A politikai élet berkeiben látszólagos 

csend uralkodik. Legfeljebb az okoz 

némi izgalmat, hogy a nehány napon 

belül megtörténő kormányátalakitás 

alkalmával ki távozik a miniszterek 

közül és a reflektánsok közül ki kap 

tárcát. A kormánypártban a hangulat 

egyre bizakodóbb. Titulescu kül- 

ügyminisztert sikerült fontos misszió- 

val külföldre küldeni, 

a kormányban tehát Titulescu pasz- 

szivitása kapcsán támadt helyzet 

elmult és a liberális párt erősen 

fegyverkezik az ellenzék elleni 

küzdelemre. 

Ennek jegyében nyilik meg január hó 

huszonkettedikén a törvényhozás mind- 

két házának uj ülésszaka is. A kor- 

mány eltökélt arra, hogy a nemzeti pa- 

rasztpárt által hirdetett népgyüléseket 

nem engedélyezi. Ugyanigy áll a hély- 

zet a nemzeti parásztpárt által már- 

cius tizenötödikén tervezett népgyülés- 

sel is. Az ellenzék erre a gyülésre, az 

eddigi kijelentések szerint, a kormány- 

tól nem kér engedélyt. Hiába kérne, a 

kormány ugysem engedélyezné, ha pe- 

dig engedély nélkül akarná megtar- 

tani, ugy a kormány karhatalmat vesz 

igénybe és igy teszi lehetetlenné a 

gyülés megtartását. Tehát 

kezdetét veszi a nyilt harc a kor- 

mány és az ellenzék között. Egyik 

oldalon a kormánypárt a rendelke- 

zésre álló hatalmi eszközökkel, a 

másik oldalon az ellenzék a kor- 

mánybuktató tervvel. 

A liberális párt bukaresti központja 

már a közel jövőben nagyszabásu pro- 

paganda gyüléseket készit elő. Ezek- 

nek a gyüléseknek az a feladatuk, 

hogy az ellenzéket leleplezzék és forra- 

dalmi machinációját a nép előtt fel- 

tárják - irja a Cuvantul. Bratianu 

Vintila miniszterelnök meglátogatta 

az ünnepek előtt Jorga tanárt. 

Udvariassági látogatás volt, amelynek 

azonban a célja egészen más. 

A lHiberális párt is érzi, hogy Jorga 

esetleg Maniu oldalán sulyos teher- 

tétel. Azon fáradoznak tehát, mi- 

ként lehetne Jorgát eltávolitani 

Manintól. 
Élénken foglalkoztatja 

köröket az erdélyi zavargások ügye is. 

A kolozsvári hadbiróság előtt ugyan- 

is tegnap délelőtt kellett volna kezdőd- 

nie a legutóbbi zavargásokkal és rom- 

bolásokkal kapcsolatos első diákper 

tárgyalásának. Élénk érdeklődés előzte 

meg a tárgyalást, melyet azonban több 

vádlott és tanu távolléte miatt a kitü- 

zött időpontban megkezdeni nem lehe- 

tett. A tárgyalást vezető Zbaretz 

ezredes erre a tárgyalást délutánra ha- 

lasztotta el és egyben 

elrendelte, hogy a délelőtt meg 

nem jelent vádlottakat és tanukat 

karhatalommal vezessék elő. 

E hét végéig a kolozsvári hadbiróság 

öt diákpert fog letárngyalni. Az első két 

perben Negulescu kapitány had- 

biró ügyész képviseli a vádat. A teg- 

a politikai 

nap sorra került első pert az egyik vi- 

déki állomáson lefolyt antiszemita bot- 

rány ügyében inditották meg Blau 
János József pincér, Suvagau 

középiskolai tanulóó Toroozkai 

Agoston szabó ésSugafeanu Péter 

egyetemi hallgató ellen. A rendtörvény 

alapján indult meg a hadbiróság előtt 

a bünper. A második per, amely a ko- 

lozsvári hadbiróság előtt letárgyalásra 

kerül, Vejszlovics nagyváradi 

szállodatulajdonos sulyos bántalma- 

zása miatt indult meg és ennek a per- 

nek három vádlottja van. 

A hadbiróság a legszélesebb- 

körü óvintézkedéseket [foganato- 

sitotta, hogy a tegnapi tárgyalás 

incidens nélkül menjen végbe. Az 

épület bejáratait katonai őrjára- 

tok állták el. Elsőnek Suvagau 

Péter kolozsvári jogász ügyét 

tárgyalta a biróság, akit azzal 

vádoltak, hogy a nagyváradi és 

kolozsvári diákzavargások aktiv 

részese volt. Suvagau tagadta 

bünösségét. A biróság három 

havi fogházra ifélte a vádlott 
diákot. Blau jJózsef nagyváradi 

zsidó pincér volt a második vád- 

lott, aki a vád szerini Nagyvára- 

don a diákságot bujlogatta, hogy 

a zsidó kereskedők kirakatait 

verjék be. Blaut öt havi fogház- 

ra, Stefanescu János regáti 

kereskedelmi iskolai hallgatót 

husz napi, Toroczkai Agoston 

szabósegédet pedig tiz napi log- 

házra itélte a hadbiróság. Utóbbi 

a diákok közé keveredeit és részt- 

vett a tüntetésben. 
-- 

ELŐTT. Bukarestből jelentik: A Ou- 

vantul fentartja azt az értesülését, 

bogy a külföldön szabadságon levő mi- 

nisztereket táviratilag sürgősen ja- 

nuár hó tizedikére Bratlanu Vin- 

tila miniszterelnök Bukarestbe hivatta. 

A Cuvantul ugy tudja, hogy január 

tizenegyedikén, vagy tizenharmadikán 
döntő jelentőségü minisztertanács lesz. 

Minden valószinüség szerint ezen a mi- 

nisztertanácson dől el a kormány át- 
alakitásának kérdése is. 

DONTŐ JELENTŐSÉEGU NAPOK 
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Tisztázzák 
egy ártatlanul kivégzeitt ember 

emlékét 

Schwerin, január 9. 

Feledésbe induló bünügyben rendelte 

el a Meklenburg-strelitzi törvényszék 

az ujrafelvételt, hogy egy már kivég- 

zett ember emlékét tisztázza. Egy év 

előtt a rendőrség letartóztatta Jaku- 

bovszki orosz menekültet, mert az a 

gyanu merült fel ellene, hogy egyet- 

len gyermekét meggyilkolta. Nagy 

nyomorában nem tudott a gyermekről 

gondoskodni és igy akart szabadulni 

tőle. A vádlott állhatatosan tagadott, 

de minden fórumon halálra itélték és 

kegyelmi kérvénye sem talált meghall- 

gatásra. A bitó alatt is könnyezve han- 

goztatta ártatlanságát. Már csak poros 

akták jelezték a szerencsétlen orosz 
menekült kivégzését, amikor most vá- 

ratian fordulat állott be. Jakubovszki 

anyósa halálos ágyán bevallotta, hogy 
unokáját ő gyilkolta meg és veje ár- 

tatlanul került hóhérkézre. Az ügyész- 

ség maga kért most perfelvételt az 

ügyben és már a biróságnak nem ma- 

rad más hátra, mint Jakubovszkit, aki 

már nincsen az élők sorában felmen- 

teni és legalább az emlékét tisztázni. 

re am amzanamaeam 

Panaszkodnak 
az aradi raunkanélküliek is 

Arad, január 10. 

Tegnap délben az aradi munkanélkü- 

liek négyszáz főből álló csoportja je- 

lent meg az aradi városháza előtt. A 

csoportból kéttagu küldöttség járult 

Marcovici Vince dr. polgármester- 

helyettes elé és arra kérték, hogy a 

város segitsen az aradi munkanélkü- 

liek már türhetetlen helyzetén. A pol- 

gármesterhelyettes odanyilatkozott, 

hogy a kérdést az egy hét mulva meg- 

tartandó városi tanácsülés elé viszi. A 

döntésre várakozó tömeg sorában elé- 

gedetlen hangok hallatszottak és a vá- 

lasszal nem voltak megelégedve. Idő- 

közben Georgescu János prefek- 

tus is értesült a demonstrációról és 

magához kérette a munkásság vezetőit. 

A tömeg erre átvonult a megyeház elé. 

A prefektus a nála megjelent küldött- 

ségnek kijelentette, hogy a saját ini- 

ciativájából már hetek előtt jelentést 

küldött a belügyminiszternek és vá- 

zolta az aradi munkanélküliek helyze- 

tét. Arra kérte a kormányt, hogy a 

vasuti kocsik javitásával elsősorban is 

az aradi Astra-gyárat bizza meg. A 

prefektus megigérte, hogy Bukarestbe 

utazik és a miniszterelnöknek szemé- 

lyesen tesz jelentést az aradi helyzet- 

ről. A prefektus kijelentései lecsilla- 

pitották a tömeget, amely erre rend- 
ben szétoszlott. 
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feledeé ésbe menti részletei ele- 

vemneddiieik rme a fienmnesvéári 

tábla bDbiünieiőtanácsa előtt 

egy gyilkosság ügyében 

Temesvár, jan. 10. 

Bonyolult bünügy foglalkoztatta 

tegnap a temesvári itélőtáblát. Az 

eset előzményei még 1922. évre nyul- 

nak vissza és a bünügyet az teszi ér- 

dekessé, hogy az még ma sem nyert 

befejezést. A Resica mellett levő Köl- 
nik községben 1922. év nyarán öt fia- 

talember, Uzun Péter, Coltan To- 
dor, Truica Moisze, Grusca Ja- 
kab és Caraba János a külniki ha- 

tárban egy méhkast akartak ellopni. 

Munkájukat hirtelen jött fegyverdur- 

ranás zavarta meg és a következő pil- 

lanatban rémülten vették észre, hogy 

egyik társuk, Caraba János, golyótól 

találva holtan rogyott össze. A csend- 

őrség meginditotta a nyomozást és a 

négy legényt letartóztatta. 

Közülük Grusca az eljárás során 

Uzun ellen terhelő vallomást tett 

és azt állitotta, hogy Carabat Uzun 

tette el láb alól, mert tudott dolog 

volt, hogy Uzun felesége és Cara- 

ba között bizalmas viszony állott 

fent. 

A nyomozást akkor az oravicai ügyész- 

ség vezette. Három hónapig voltak 

mind a négyen vizsgálati fogságban, 

mig végül bizonyitékok hiányában az 

ügyészség megszüntette az eljárást és 

mindannyian szabadlábra kerültek 

Az eset már régen feledésnek ment, 

amikor 1924. év őszén egy váratlan 

esemény ismét előtérbe sodorta a külö- 

nös és ki nem deritett gyilkosságot. 

Popp Oktávián, akkori kerületi va- 

sutigazgató sinautójára ugyanis isme- 

retlen tettes Kölnik állomás közelében 

fegyverrel rálőtt. A vasutigazgató sér- 

tetlen maradt. A csendőri nyomozás 

csakhamar kideritette a titokzatos lö- 

völdözőt Moisze Traján kölniki le- 
gény személyében, aki azt vallotta, 
hogy a határban cigányokkal kevere- 

dett vitába és azokat akarta a revol- 

verlövéssel megfélemliteni. De ugyan- 

akkor kiderült az is, hogy a lövést 
Uzun fegyveréből adta le. Ekkor fel- 
ujult a régi ügy és Caraba titokzatos 
meggyilkolása ismét aktuális lett. A 
csendőrség ujból gyanut fogott Uzun 
ellen, felujitotta a régi nyomozást. 

Uzun egyideig tagadott. későbben 
azonban a csendőrség előtt beismerő 
vallomást tett. Erre letartóztatták és 
az oravicai törvényszék tavaly tizenöt 
évi kényszermunkára itélte. Az itélet 
ellen a temesvári táblához felebbezett. 
Tegnap tartották meg ebben az ügy- 

ben a tárgyalást, amikor is ujabb for- 
dulat történt. Valeanu Aurél adr. 
szenátor, védő, ugyanis utalt arra, 
hogy az oravicai ügyészségnek egy 
már megszüntetett ügyben nem állott 
módjában ujból felvenni a nyomozást 
és vádat emelni. 

A védő kérte az oravicai törvény- 
szék itéletének a megsemmisitését, 

mert az ügyészségnek csakis per- 
ujitás alakjában lett volna módja 
ujabb bizonyitékok alapján az 
ügyet feleleveniteni. de semmi esetre 

sem a már beszüntetett 

iratai alapján. 

A védő inditványához Glodeanu 
táblai főügyészhelyettes is hozzájárult. 
A tábla hosszas tanácskozás után ugy 
döntött, hogy beszerzi az ügyészségi 
iratokat és csak ezután dönt a titok- 
zatos gyilkosság ügyében. 

eljárás 

munamamamenammamnusasamasaa 

dul az Eisenring kebelében, amelynek 
közgyülésén a svábság zét tábora egy- 

mással nyilian szembelkeriüli 
Temesvár, január 10. 

Az Eisenring ipari és kereskedelmi 

szövetkezet, amely a Bánság német- 

lakta vidékein nagy elterjedtségnek 

örvend, százhuszonöt vidéki szervezet- 

tel rendelkezik. Az utóbbi hetekben 

nagy háboruság dult az Eisenring ke- 

belében. Ellenzék támadt, amely kifo- 

gásolta Hollinger Péter elnök 

müködését és más vezetőt kivánt az 
Eisenring élére. Ilyen előzmények elő- 
re mutatták, hogy az Hisenring évi 

közgyülése viharosnak igérkezik. A 

közgyülés vasárnap ment végbe és va- 
lóban igen zajos volt. 

A közgyülésen Hollinger Péter hi- 

vei és a sváb népközösség ama tag- 

jai állottak szemben egymással, 

akik Hollingernek a liberális párt- 
ba való belépése óta elfordultak 
tőle. 

A közgyülés a Gyárudvar helyisé- 
gében folyt le és hogy a rendzavarás 
elkerülhető legyen, a vidéki delegátu- 
sokat igazoltatták a terem ajtajában 

A százhuszonöt vidéki szervezet közü 
nyolcvannégy képviseltette magát és 
a delegátusok összesen ezerszázhuszon- 
egy tagot képviseltek. Mikor Hollin- 
ger Péter hivei éljenzése közben meg- 
nyitotta a közgyülést, megjelent a te. 
remben M u t h Gáspár dr., akit Hol- 
linger felkért, hogy csak vendégként 
szerepeljen a közgyülésen, mivel nem 
tagja az Eisenringnek, Muth ár. kije- 
lentette, hogy neki van tagsága, azon- 
ban elhagyta a termet azzal, hogy 
más uton keres elégtételt. Hollinger 
felolvasta az évi jelentést, és a zárszá- 
madásokat. Az ellenzék folyton zajon- 
gott, azonban végül mégis megadták 
a vezetőségnek a felmentvényt. Jen- 
ner János zsombolyai tag bizalmat- 
lansági inditványt terjesztett be 
Hollinger ellen. Az inditvány 
fölött szavaztak és azt hétszázhetven- 
két szavazattal háromszáznegyvenki- 
lenc ellenében elvetették. 
A többség azután megköszönte 
Hollinger Péternek eddigi mükö- 

Milyen benyomási 
szereznek látogatói 
ha lakásába lépnek. Stilszerü világi 
az esti órákban, vagy homályos, 
módja szerint fogják vendégszerete 
Önnek csillárokat, fali karokat, 

Strada 

pákai stb. Kiállitásunkon dus választékot talál a legelőnyösebb fizetési 
feltételek mellett. 1740 

61. Első Román, Csillár- áés Fámárugyár 4.T. 
General Joffre lelnkersa 9 

tótestekből áradó fény fogadja-e őket 
barátságtalan világitás? A világitás 
tét megitélni. Gyártunk és szállitunk 
menyezetvilágitókat, asztali lám- 

dését és felhatalmazta, hogy pert 

inditson mindazok ellen, akik az 

Eisenringet támadták. 

Azután választásra került a sor. Hol 

linger Pétert ujból elnöknek választot 
ták. valamint tagjai lettek a központi 

választmánynak Hollinger 
Miklós, G ils dorf György, Laut 
Antal, Potenz Jakab és Wal 
ter Miklós. Azonkivül öttagu fel 

ügyelőbizottságot is választottak. Hl 
határozta az Eisenring. hogy egye 
kiváló iparosmestereknek a nyugati á 
lamok szokása szerint a főmesteri cl 

met adja és erről oklevelet is állit k 
Három ilyen főmesteri oklevelet mi 

járt ki is adtak és pedig Wa 

zer Miklós temesvári patkaló 

vácsnak, Brems János keglevic 
házai szabómesternek és Mage 
István perjámosi kovácsmesterne 
Hollinger Péter, azután kifejtette 
jövő munkaprogrammot, amelynek tő, 
része az adózás terén könnyitések 

vivása és az iparosok hiteligényeinek 

kielégitése. Végül kérte az ellenzékel, 
hogy fogadja el a feléje nyujtot! bé 
kejobbot és igyekezzenek valamen 
nyien együtt a köz érdekében dol 
gozni. 

, Accumulatortöltések, 
anodtelepek, állandó iriss elemek 

Vállaljuk elavult régi készülék 
modern átlolgozását, olcsón 

és jól, garanciára. 

Olcsóbbak lettek a rádiócsövek: 
Tungsram, Philips, etc. 

Gleichrichtere , Netzanschlussok, „Co- 
lumbia" grafonola és uj le nem ját- 

szott lemezek nagyraktára 

,EORTUNA RADIOTEGHNCA 
Belváros, Szemináriumi-palota 

(Echoval szemben) 
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miüiterme 

Gyárváros, 
Andrássy-ut 4. szám 

alati van 

Alkalmazást nyerhet 
müvezető: 

kizárólag elsőrendü őönálló 

volvergépek és a csavar- 
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erő, ki a Píttler-téle re- 

automaták kezelésében és 
ellenőrzésében teljes jár- 
tassággal bir, ugyszintén 

miüszerészek: 
önálló munkások, telefon, 
távirda- és vesuti biztostó 
berendezéseknez kerestet- 

nek. - Aijánlatok: 

EHERGIA §. A A. motorgyár eln] 
cimre küldendők. 
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alesziinae villamositása - Or
osz 

orradalimi miniszier muérnmnö
k leti 

zsidó államban - Milliók a Holi- 

Temesvár, január 10. 

Palesztina ujjáépitésének 
akciója a 

nemzetközi érdeklődés előterébe ke- 

rült. Nagytekintélyü férfiak 
szegődtek 

nnek a mozgalomnak a szo
lgálatába 

és ma már megelégedetten 
tekintenek 

vissza elvégzett munkájukr
a. Erről az 

ujjáépülő Palesztináról ha
llottunk ér- 

dekes és szines előadás keret
ében Pol- 

lak Adolf drtól, a Zsidó Nemz
eti Alap 

u jeruzsálemi főmegbizottjától uj és fon- 

tos adatokat. Pollak Adolt
 dr. ala: 

csony, kecskeszakállas tudós, 

aki Csehországból fiatal korában 

vándorolt ki és törhetlen akarat- 

erővel szegődött a zsidó p
robléma 

harcosai sorába, harminc é
ve küzd 

es dolgozik már. 

Látta feltünni a nagy Herz
lt és ott 

gyászolt tragikus elmulásánál.
 Ma Te- 

mesvárt járja, hogy holnap talán a 

messzi nyugati városokba
n gyujtson 

szövétneket a zsidó ügynek, 
Paleszti- 

manak. Temesvári előadása, amelyet
 a 

bevárosi zsidó hitközség terméb
en tar- 

tott meg, maga volt a realizmus. Nem
 

takargatott és nem szépitgetett
 sem- 

mit. Nyiltan megmondotta, hogy ma 

aátmeneti krizist él Palesztina is. A k
ri- 

zist főképpen az okozta, hogy sokan 

vándoroltak ki, sok olyan ember, aki 

nem értett sem az iparhoz, sem a föld- 

vüveléshez és gazdasághoz. Paleszti- 

nának pedig ma kétkezes munkásra 

van szüksége. Büszkén állapitotta meg, 

hogy Palesztina épül és a pillanatnyi 

válságot már kiheverte. 

A zsidóságot Palesztina lelkes tá- 

mogatására hivta fel és különösen 

utalt arra, hogy váltsák vissza az 

ősi földet. 

A szepszavu előadót a nagysz
ámu kö- 

zönség percekig tartó ünneplésben r
é- 

szesitette. 

Alkalmunk volt Pollak Adolf drral 

az aktuális zsidó problémákról és első-
 

sorban Palesztina kérdéséről beszélget- 

ni. A mosolygós arcu világvándor, aki 

fanatikus hittel hisz a Palesztina esz- 

mében. készséggel állt rendelkezésünk- 

re. Elsősorban a mai palesztinai gaz- 

dasági válságra terelődik a beszélge- 

tés: 

Ez a krizis pillanatnyi - mondotta 

Tollak dr. - de tavasszal már komoly 

és értékes épitőmunka kezdődik meg 

Palesztinában. Talán mi vagyunk az 

egyetlen ország, amely a munkanél- 

küliséget ilyen hamar leküzdi. 

Három olyan hatalmas épitkezés 

veszi kezdetét, amely évekre ellátja 

Palesztinát munkával és azok a 

városi elemek, amelyek ma még ta- 

lán a válság kellemetlenségeit ér- 

zik, ugyancsak munkához jutnak. 

Elsősorban tavasszal megkezdődik hai- 

fai nagy nemzetközi kikötő épitése. 

Erre a munkára az angol kormány 

négyesfélmillió font kölcsönt adott. A 

munka szakmunkások, mérnökök és 

kézimunkások ezreit fogja foglalkoz- 

tatni és már ez a kereseti lehetőség is 

leveszi vállunkról a munkanélküliség 

gondját. Ugyancsak megindult az or- 

szág villamositása. Palesztinának nin- 

csen szene, tehát pótolnunk kell azt az 

energiát, amely az ország iparositásá- 

hoz feltétlenül szükséges. í 

Az ország villamositásának mun- 

kálatai már meg is kezdődtek, de 

tavasszal öltenek nagyobb arányo- 

kat. A villamositási munkálatok 

Ruttenberg mérnök tervei szerint 

folynak. 

Ez a Ruttenberg nagyon érdekes em- 

ber. A Kerenszky-kormány iparügyi 

minisztere volt, a kormány lemondása 

után pedig Palesztinába került és most 

ő áll ezeknek a munkáknak az élén. 

Tervei szerint kétszázezer lóerő ener- 

giához jut az ország. Hogy ez ipari 

szempontból mit jelent, könnyen elkép- 

zelhető. A harmadik tényező, amely 

Palesztinát a világ egyik leggazda- 

gabb államává emeli, kissé fantaszti- 

kus. De amennyire fantasztikus, any- 

nyira készen áll már a kivitelre és 

annyira reális. Ebben az esetben a 

Holt-tenger medrének a hasznositásá- 

ról van szó. 

Eddigi tudományos megállapitások 

szerint a Holt-tenger medre nagy- 

mennyiségü káliumot, jódot, bró- 

mot és foszfátot tartalmaz. 

A Holt-tenger medrének kitermelésé- 

vel Novomeiszki nevü orosz mérnök 

már huszonöt éve foglalkozik és ennek 

az álmodozónak a terve most valóra 

válik, mert egy hatalmas angol és 

amerikai tröszt alakul erre a célra. A 

kálium kitermelése a kémia terén egy- 

rmagában forradalmat jelent, mert meg- 

szünne Németország hegemonikus 

helyzete, de egyuttal sok milliárd font- 

ra becsülik azt az értéket, amely a 

tengerfenekén kitermelésre vár. A terv 

"antasztikus, de a kivitel annyira kö- 

zel áll, hogy a világ gazdasági életé- 

ben jelentős lépés lesz. 

iendger femnelkén 
- Részünkre azonban a legértéke- 

sebb annak az amerikai bizottságnak 

a jelentése, amely éppen most január 

elején tért vissza Palesztinából New- 

vorkba. Ez a bizottság 

megmozgatja a nem cionista ameri- 

kai pénzcsoportokat és a legrövi- 

debb időn belül megindul az ame- 

rikai tőke révén a tervszerü ipar: 

kolonizáció is. 

A kolonizáció tervei alapján huszon- 

öt évig tartana ez a folyamat és a mai 

generáció még eléri Palesztina feijes 

kiépülését, Évente harmincezer zsidó 

vándorolna Palesztinába, ami huszon- 

öt év alatt egy millió lelket jelent. 

Egy millió zsidó már erkölcsi tömeg 

és éppen a Kelet kapujában sokat je- 

lent. 

- Milyen az arabs-zsidó viszony? 

- Sulyos és kiélezett voli hat hét év 

előtt a helyzet. De ma már látják az 

épitő munkát, látják a békés elemeket, 

a zsidóság tevékenységét és megbékél- 

tek. 

A mohamedán arabokkal sohasem 

volt baj, csak a keresztény arabok 

között volt nézeteltérés. 

De ma már teljesen jó a viszony és 

minél jobban fejlődik az ország, an- 

nál békésebb lesz a két nép között az 

ériutkezés. 

lelkes hivei megyiaariottál 

rencdes közgyüűlésülzei és uzj 

vezetőség megválasztásávaal 

Temesvár, január 10. 

A Temesvári Magyar Dalárda vasár- 

nap délelőtt tartotta meg évi rendes 

közgyülését a müködő és pártoló ta- 

gok nagy részvétele mellett. Am- 

brózy Andor báró elnök, aki a köz- 

gyülést megnyitotta, boldognak mon- 

dotta magát, hogy ezen a közgyülésen 

elnökölhet, amely a dalárda negyed- 

százados jubileumi évét nyitja meg. 

Hangsulyozta a Magyar Dalárda kul- 

turális fontosságát, amely a magyar 

nyelv, a magyar ének és a magyar 

szellem ápolása terén reáhárul. Az 

elnöki megnyitó után Rudas Jenő 

főtitkár olvasta fel kimeritő évi je- 

lentését, amely beszámolt a dalárda 
mult évi tevékenységéről. A főtitkári 

jelentéssel kapcsolatban Ambrózy An- 

dor báró javaslatára 

a közgyülés jegyzőkönyvi köszö- 

netet szavazott mindazoknak, akik 

a sikerek elérésében közremüköd- 

tek, valamint a dalárda nyilvános 

felépései szereplőinek is. 

mét megayit 

jubileunni éveli kezdiek memg 

Azután elfogadták a Geng János 

által előterjesztett pénztári jelentést 

és a vezetőségnek megadták a felment- 

vényt. A jelentésekből kiderült az is, 

hogy a Magyar Dalárdának jelenleg 

hetvenkét müködő és hatszázhárom 

pártoló tagja van. 

Ambrózy Andor báró elnök bejelen- 

tette, hogy a tisztikar mandátuma le- 

járt és kérte az uj választás megtar- 

tását. Választási elnöknek Krogleth 

Józsefet kérték fel, aki arra intette a 

közgyülést, hogy a választási! a dalárda 

hagyományaihoz hiven ejtsék meg. 

Erdélyi Sándor azután felolvasta a 

következő jelölő listát: elnök Am- 

brózy A. báró, dalárdaelnök Krog- 

leth József, alelnök I rs a y Nándor 

titkár Bánfalvy Zsigmond üdr. 

pénztáros Bautz István, segédpénz- 

táros Klein Jenő, zászlós Holz Ri- 

chárd, gazda Mecher Ferenc, ellen- 

őrök Wolff Béla és Kraushaar 

István, ügyész Wiener Mór dr. Vá- 

lasztmányi tagok Kovács Béla dr., Ta- 

kács János, Göbl Károly, Skuteczky 

Bukarestben a, GRAND HOTEL 
Calem Viciorici i1 

nagyszabásu üzeme. Kivül, belül teljesen átalakitva, a modern kényelem 
és a legujabb vivmányokkal pazarul fel van szerelve, megbizható és 
ügyes személyzet gondoskodik a látogatók kényelméről és szükségletei- 
ről. - Különös gondot forditottunk arra, hogy a ház előkelőségének 
hirneve csorbát semmiben se szenvedjen. - A jegkülönbözőbb igények, 
e a valamint a legpazarabb igényekkel számot vetettünk. [e al 

250 szoba, hideg es meleg vizvezetek a nap 
minden szakaban, lift, központi fütés, telefonok, 
Bar, kávéház, borbély és fodrász a házban. 

áraak! 

Miksa dr., Bakos László, Sztájics Du- 

sán, Balázs Győző dr., Győrffy Dezső, 

Horváth Antal, Fischer Samu, Papir 

Ármin, Rosenthal Gyula, Klank Jenő, 
Rudas Jenő, Wittigayer József, Geng 

János. A választás Skuteczky Miksa 

dr., Kovács István, Wiener Mór dr., 

Írsay Nándor, Ambrózy Andor báró 

és Klank Jenő hozzászólása után egy- 

hangulag ment végbe. Ambrózy Andor 

báró ujra elfoglalta az elnöki széket, 

megköszönte az uj tisztikarba vetett 

bizalmat és a tagokat egyetértésre, 

egymás támogatására és egymás be- 

csülésére buzditotta, majd kijelentette, 

magára vállalja, hogy a dalárda egyes 

vezető tagjai között felmerült nézet- 

eltéréseket elsimitani igyekszik. 

A közgyülés azután kimondta, 

hogy Horváth Antal volt ügyve- 

zető elnöknek, aki a dalárda fel- 

virágozása körül nagy érdemeket 

szerzett, disztagjául választja meg 

és az aranylirával tünteti ki. 

Ugyancsak elhatározták, hogy küldött- 
ségileg kérik fel Gokler Antal kar- 

nagyot, akinek érdemeiről hálával 

emlékeztek meg, hogy a dalárda ének- 

kari vezetését továbbra is vállalja. 

Elmult 
Pozsony feleti a veszedelem 

Pozsony, január 3. 

A katonaságnak sikerült 

Duna jegén negyvenöt centiméter 

széles csatornát robbantani, amelyen 

végre a 

keresztül a viz lefolyása lassan megin- 

éult. A Liget és a Zuckermandl város- 

részeket elöntötte a talajviz. Inven a 

lakosság nagy részét kilakoltatták, az 

iskolákat és kaszárnyákat bocsátották 

részükre szükséglakásul. A talajviz 

félméternyi magasságban elöntötte a 

vágóhid kantinját. Szombat este óta a 

városházán permanens mentőbizott- 

ság müködik. A várost nagyobb árviz 

csak abban az esetben fenyegetne, ha 

a vizállás felülmulja az ötszaz centi- 

métert. Jelenleg a vizállás háromszáz- 

negyvenöt centiméter. 

Csunvya volt 
z 

és ezért öngyilkos lett 

Budapest, január 10. 

Szegény Zeidler Rózsi! A jó Isten 

szép lélekkel, jó szivvel áldotta meg, 

de ugyanakkor azzal verte meg, hogy 

csunya arcot adott neki. Már egészen ki- 

csi korában is azzal csufolták társnői, 

hogy csunya. Mikor aztán iskolába 

került, még többet kellett szenvednie 

tanulótársaitól. Ez ugy hatott rá, 

mint az állandó méreg. De azért még- 

is tanult, igyekezett és tudásával 

1 akarta megmutatni, hogy mégis kü- 

lönb, mint azok a többiek, akik csufo- 

lódnak fölötte. Mindig jeles tanuló 

volt. Mikor aztán elvégezte iskoláit, ál- 

lást keresett. A bizonyitványa alapján 

szivesen felvették volna sok helyen, de 

nem vették fel arca miatt, mert at- 

tól tartottak, hogy a csunya arcu le- 

ány miatt elmaradnak az ügyfelek. 

Végre nagynehezen mégis csak állás- 

hoz jutott a Hermes-bankban. Derék, 

szorgalmas hivatalnoknő lett belőle. A 

bankban szerették és jó fizetést is ad- 

tak neki. Azonban Zeidler Rózsi még- 

sem, volt megelégedett. Szomjuhozta 

a boldogságot és tudta, hogy csunya 

arca miatt sohasem lesz boldog. Hiá- 

ba volt a szivében szépség és érzelmi 

gazdagság, a fiatalemberek az arca 

miatt nem közeledtek hozzá. És igy 

multak az évek, egyik a másik után. 

Zeidler Rózsi harmincnégy éves lett 

és végleg lemondott minden boldog- 

ságról és lemondott az életről is. A 
Király-utca 24. számu házban, amely- 
ben lakott, lassan kiment a harmadik 

emeleti folyosóra és onnan levetette 
magát az udvarra. Azonnal meghalt. 

A másvilágon bizonyára angyal lesz 

belőle, szép, ragyogó, fényes orcával 

és Zeidler Rózsi ezzel a gyönyörü 

arccal bőséges kárpótlást kap a földi 
életben viselt csunya arcáért. 
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fogni. 

4. oldal 

Hirek 
Farsano 

ideje van és megkezdődik a báli sze- 

zon. A fényesen kivilágitott parkettás 

ékszeres höl- 

lejtik majd a 

termekben drága ruhás, 

gyek és frakkos urak 

különböző táncokat. 

mellett járja a tangó, a charleston.: 

Vidám zeneszó 

valcer, boszton, one stepp. blue bottom 

és még egy csomó más tánc. Miután 

azonban minden báli szezonna 

egészen uj táncekreációja is szokott 

esztendőben pedig 

hal- 

magam 

lenni. ebben az 

ilyen uj alkotásokról még 

lottunk. elhatároztam, hogy 

ajánlok nehány uj táncot a mélyen 

tisztelt bálozó közönségnek. Ezek a 

táncok nemcsak ujak akarnak lenni, 

hanem tekintettel vagyok aktuális 

voltukra is. Mindenki kiválaszthatja az 

amelyik 

nem 

uj táncok közül azt, őneki 

legjobban megfelel. 

Topogó. Ezt azok járják, akiknek a 

hideg időben nem jut pénz a téli fára. 
A tánc abból áll, hogyha nagyon rá- 

juk jön a fázás, akkor egyik lábukról 

a másikra ereszkednek topogva. Ennél 

a táncnál hatásos figura az. amikor a 

táncolók a mellükön át keresztbecsap- 

ják a karjaikat. 

Fizessen 
Kopogó. Ezt a táncot a lakók járják, 

akik hiába kopogtatnak a miniszteri- 

umok ajtain, hogy a lakbértörvényt 

hosszabbitsák meg. Apró 

pésekkel kell járni ezt a 

jobb kéz begörbitett mutató ujjával 

kopogtatni kell a táncpartner hátán, 

mintha az valami ajtó volna. 

csárdáslé- 

táncot. a 

Likvidálocska. Rosszul menő vál- 

lalatok, bankok, nagykereskedések 

főnökeinek kedvenc tánca. Lassan, ke- 

ringőzve kell járni, mintha a táncos 

kábult volna és szédülne. Minden for- 

dulónál a táncos ugy tesz, 

hasra akarna vágódni. 

Kényszeregyezségi polka. Ez a tánc 

azok részére ajánlatos, akik az előbbi- 

vel nem tudnak elég hatást elérni. Az 

egyes fordulókat csak félig, vagy 

csak negyedéig kell megcsinálni. Az- 

tán a kezekkel kapkodni kell a levegő- 

ben. mintha valamit 

mintha 

akarnánk meg 

Csődcharleston. A rendes eharléston- 
nuak egy vállfaja. Csak szaporábban 

kell járni, kétségbeesett grimmaszokat 

Kell vágni. Ennek a táncnak az utolsó 
figurája az, hogy a táncos végigvágó- 

dik a parketten. ahol elterül. 

egy darab fa. 

mint 

Türelmi tánc. Ezt a táncot a vil- 

lamos megállóhelyein lehet megta- 

nulni. Egészen ugy kell azt járni, mint 

amikor az ember a villamosra vár. Tiz 

lépést jobbra kell lépni, tizet balra, 

aztán megállni a közepén, a két láb- 

bal türelmetlenül dobogni, kinyujtott 

nyakkal előre mintha kutat- 

nánk, hogy jön-e a villamos már. Az- 

tán ujból kezdődik az egész. 

Kapaszkodótánc. Ezt ajánlatos járni 

az élelmiszerkereskedők. a 

nézni, 

hentesek, 

pékek és piaci árusok bálján. Kezünk- 

kel. és lábunkkal ugy teszünk, mintha 

létrán akarnánk felfelé haladni. A 

tánc jelképezni akarja azt. 

árak egyre feljebb mennek. 

Tojástánc. Bizonyára ez lesz a leg- 

hogy az 

népszerübb tánca a szezónnak. Az em- 

berek ma jóformán azt sem tudják, 

hogy fiuk-e vagy lányok. nem tudják, 

hogy holnap élnek-e, halnak-e. nem 

kal 

i 

tudják, "hogy melyik rendeletbe üt- 

köznek bele, amikor valamely rende- 

let betartására Ezeknek 

mind ajánlatos a tojástánc. Ugy kell 

járni, mintha az embert egy tojások- 

termen kan- 

végig és ügyelni 

vigyáznak. 

megrakott padlóju 

csukával kergetnék 

kellene, hogy egyetlen tojás se kerül- 

jön a talp alá. 

Egyelőre csak ezeket a táncokat aján: 

lom. Amennyiben azonban kevés lenne 

a választék, majd kreálok 

nél ányat. 

még egy- 

Én. 

- Változások a diplomáciai karban. 

Bukarestből telefonálják: A régensta- 

nács aláirta a dekrétumot, mely 
Ghic a külügyi államtitkárt Rómá- 

ba követnek nevezi ki a visszahivott 

Iahovánr y utódjaként. Vissza- 

rendelték ezenkivül Bibescu 

madridi követet i, Munteanu 
Lázár semmitőszéki tanácsost pedig a 

párisi vegyesbiróság tagjává nevez- 

ték ki Antoniade helyébe. 

Ghica utódja a külügyi államtitkári 

székben Olanesecu lesz. 

- Serédy püspökké szentelése. Rómá- 

ból jelentik: A pápa vasárnap délelőtt 

a sixtusi kápolnában püspökké szen- 

telte Serédy Jusztin biborost, Ma- 

gyarország uj hercegprimását. A cere- 

mónia után a pápa reggelit adott, a 

mely alkalommal az asztalra tokaji 

bor is került. Serédy biboros szerdán 

hagyja el Rómát és csütörtökön érke- 

zik meg Pannonhalmára. 

* A Palace.kávéházban naponta 
friss vacsora kapható. Szolid polgári 
árak. Kitünő konyha. 

elő 
- A liberális párt és a munkásság. 

A liberális párt temesvári csoportja és 

a munkásság vezetői között megbeszé- 

lés volt, amelynek célja a liberális 

párt és a munkásság között megértést 

teremteni azáltal, hogy a liberális párt 

megismerje a munkásság országos vo- 

natkozásu panaszait. Az értekezleten 

a liberális párt temesi parlamenti 

csoportja részéről C o s m a Aurél dr. 

volt miniszter, O b adeanu Pál 

dr. és Imbroane Avram dr, a 

munkásság részéről Müller Kál- 

mán és Krebsz József vettek 

részt. Az értekezleten a munkások kép- 

viselői a következő kivánságaikat ad- 

ták elő: a nagyváradi munkásotthon 

visszaadása, általános politikai am- 

nesztia, a munkásügyeknek a polgári 

biróságok előtt való elintézése, a mun- 

kanélkülieknek országos segélyezése, 

állandó engedély a munkásotthon te- 

rületén informáló gyülések tartására. 

A liberális képviselők átvették ezeket 

a kivánságokat azzal a kijelentéssel, 

hogy az egyes kérdéseket tanulmá- 

nyozni fogják. Egyben elhatározták, 

hogy a munkáskérdéseket jobban meg- 

ismerhessék, a napokban meglátogat- 

ják a munkásotthont. Erre a látoga- 

tásra elhivják Co s te 2 Gyula dr. pre- 

fektust, Bungetianu sziguranca 

vezérfelügyelőt és más hatóságok fe- 

jeit is. 

Halálra 
a 

jelentik: Ma 

Olmützből 

hadbiróság 

itélt fogházőr. 

itélkezett a 

Tomica János fölött. aki annak ide- 

jén az azóta kivégzett Lecián rabló- 

fogházból gyilkost a katonai 

szöktette.. 

meg- 

A perben Kasparik ban- 

dita volt a főtanu, aki elmondta. hogy 

Tomica őt és Leciánt egyszerre szök- 

tizezer cseh koronát 

reszelőt adott 

lefürészel- 

tette meg., amiért 

igértek neki. Tomica 

nekik, mellyel bilincseiket 

lából A folyosón azonban több őr az 

utjukat állta. akikkel bocsát- 

koztak és ebben a hareban lelte halá- 
lát Kiss Ferene őr is. A biróság To- 
micát bünösnek mondta ki és 

általi halálra itélte. lal 

azután pedig kiengedte őket a ecel- 

harcba 

golyó- 

- A temesvári vasutigazgató uij 

megbizatása. Bukarestből jelentik: Az 

államvasutak vezérigazgatósága hiva- 

talosan közli, hogy 1928. évi január hó 

elsejétől kezdve Bukarest, Jasi, Galac. 

Kolozsvár és Temesvár székhellyel 

müködő kerületi vasutigazgatóságokat 

feloszlatták és helyükbe az ország kö- 

vetkező tizennégy városában: Buka- 

rest, Jasi, Kisenev, Csernovicz, Bacau, 

Galac, Konstanca, Pitesti. Krajova, 
Brassó, Temesvár, Arad, Kolozsvár és 

Szatmár székhellyel üzemfelügyelősé- 

geket állitottak fel. A vezérigazgató- 

ság még nem döntött a kerületi vasut- 

igazgatók beosztásáról és igy Cris- 

tea Szilviusz temesvári igazgató be- 

osztása is bizonytalan. Hir szerint 

Cristea a bukaresti vasuti vezérigaz- 

gatóságnál kap fontosabb megbizatás 

A temesvári üzemfelügyelőség veze- 

tője Anastasiade felügyelő lesz, 

aki már vezette ezt a hivatalt. 

- Negyven éves találkozó. A temes- 

vári piarista gimnáziumban tavasszal 

találkozóra jönnek össze azok, akik 

negyven esztendő előtt érettségi vizs- 

gálatot tettek. Ezek között van Co s- 

ma Aurél dr. volt miniszter is. A 

nagyszabásu találkozási ünnepséget 

bizottság késziti elő, amelynek tagjai 

Eosma Aurél drt, FEreund 

Márk dr. orvos és PetroviciJá- 

nos tankerületi főigazgató. 

- A kisántánt kollektiv jegyzéke. 
Bukarestből jelentik: A főváros politi- 

kai köreiben minden cáfolat ellenére 
tovább tartja magát a hir, hogy a kis- 

ántánt államai kollektive jegyzéket in- 

téznek a magyar kormányhoz a szent- 

gothardi fegyverszállitás ügyében. A 

jegyzéknek magyarázatot kérő tartal- 

ma lesz. 

A Weisz-palota uj gazdája. A szin- 

házzal szemben álló Weisz-palota, 

amely másfél esztendő előtt készült, 

gazdát cserélt. A négyemeletes palotá! 

az Adria biztositó társaság vásárolta 

meg huszonegyésfél millió leiért. 

Dél 
erzsébetvárosi 

január 14-én este 

- A Magyar Párt 

tagozata szombaton, j 

félkilene órakor a Novotny-féle te- 

remben müsoros estét rendez. Az esl 

jövedelmét jótékonycélra forditják. 

- A iózsefvárosi katolikus egy- 

házközség 8-ik kulturdélutánja vasár- 

nap volt és ezen Sechicht Ádám 
teologiai tanár folytatta élvezetes elő- 

adását egyptomi utazásáról. Ezt kö- 

vetőleg Molnár Magda és Bi- 

schoff Géza énekszámai gyönyör- 

ködtették a publikumot. Mindkettőt 

Molnár Laci kisérte zongorán. Az 

előadást a Lakodalom cimü vigjáték 

zárta be, ami Cziáky Baby, Weiss 

Manci, Kamráth József, Novacsek 

Adolf, Baner György, Lang Alfred és 

Magyarka Mátyás kitünő játéka, va- 

lamint Titze Vilmos ügyes rendezése 

következtében ezuttal is állandóan 
derüben tartotta a hallgatóságot. A 

legközelebbi kulturdélutánt az egy- 

házközség e hó 22-én fogia megtar- 

tani, amikor Kőszegfalvi 

Endre tanár fog vetitett képekkel il- 

lusztrált előadást tartani A tenger 

cim alatt. 

*Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara). 

- Cigánybanda garázdálkodása Őte- 
leken. Hetek óta veszedelmes betörő- 

banda garázdálkodik Őteleken. A lo- 

pások, betörések, lókötések csaknem 

napirenden vannak. Lugutóbb Ilia 

Imre két lovát lopták el az istállóból, 

más gazdáknál is kisérleteztek és töb- 

bektől libát. kacsát. mindenféle ba- 

romfit vittek el. A csendőrség nyomo- 

zása eredménytelen. Valószinünek 

tartják, hogy jugoszláviai cigányok 

garázdálkodnak, akik a lopások után 

átszöktek a közeli jugoszláv határon. 

- Az Asigurarea Poporului 
egyik legnagyobb biztositóintézete 
Romániának amely elfocad bár- 
milyen biztosítást a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Különösen ked- 
vezők népies életbiztosításai. Kérjen 
ajánlatot az intézettől (Bucuresti, 
Strada Stravropoleos 5). 
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- Agy ülétte magát a tánciskolába 

Zentáról jelentik: Füzes községbe 

megrenditő szerelmi dráma játszó 

le. A Pártos-féle vendéglőben e 
iskola van, amelynek egyik látogatój: 

Turi Juliska is. Kovács Sándo 
husz éves gazdalegény sürün táncol 

a szép leánnyal és beleszeretett. Tánc 

közben aztán egyszerre feleségül i 

kérte. A leány azt hitte, hogy a leg 
tréfál és ugyancsak nevetve mondt 

neki, hogy hová gondol, dehogy 

lesz a felesége. A legény erre h 

ent és nemsokára ujból visszatéri 
a tánciskolába. Amig a többiek tánco 

tak, Kovács Sándor a terem közepél 

egyszerre kirántotta zsebéből a revol 
vert. azt mellének irányozta és elsi 

tötte. A táncnak hirtelen véget vetel 
a lövés, amely Kovács szivét furt 

keresztül. 

- Derék pedagógus ünneplése. V 

gel Ferenc orczyfalvai igazgató 

nitó most ünnebpelte meg pedagógi 

müködésének huszonötödik évford 

ját. Ebből az alkalomból tanitvar 

lelkes ünnepségben részesitették 

Römer községi jegyző moanlott 

az ünnepi beszédet, este pedig bank et 

volt az ünnepelt tiszteletére 

- Az ágyhoz láncolt gonosztevi 
Nagyváradról jelentik: A nagyvár i 

rendőrség nemrég elfogott egy b tö 

rőt, aki magát W i m m er Józsefnel 

mondja és több betörést vallott be. 

személyleirás alapján azonban azt hi 

szik, hogy a Wimmer nevet csak a ha 

tóság félrevezetése céljából votte 

mert valószinüleg azonos Tim 

István budapesti betörővel, aki tud 
valevőleg Romániában bujkál. Miutár 

valószinü, hogy az állitólagos Wim 

mer Temesvárott is több betörést Kkil- 

vetett el, a temesvári rendőrség intél, 

kedéseket tett, hogy a betörőt Nagy 

váradról Temesvárra hozzák. Mol 

azonban erre sor kerülhetett volna 
Wimmer öngyilkossági kisérletet tett 

Egy késsel, melyet kabátja béléséber 

tartott elrejtve, kezein felvágta az ere 

ket. Wimmert kórházba szállitották 
biztonság kedvéért azonban lábait 
ágyhoz láncolták. 

Hirlapra 
Bomba a bálteremben. Madridbó 

jelentik: Priragóban ismeretlen tette 

sek a tüzoltóbál közönsége közé bo 1 
bát dobtak. Tizenkét ember azonna 

meghalt, hárman sulyosan megsebe 

sültek. A merénylők elmenekültek. Az 

hiszik, hogy a merényletet potitik 
okokból követtek el. 

- Uljitás a Palace- kávéházban 1 
Január r-től kezdve minden reggeli 
és ebéd utáni feketekávét fogyaszt 
vendég a Palace-kávéházban Amilié 
bélyeget kap fizetéskor a főpin 
cértől. 

s 

Duo Spania excentrikus, komik s 
akrobaták, a salto mortala királya, 
Royal-kávéházban. 

-A tengerből felszinre került hol 

testek. Newyorkból jelentik: Az 

sülyedt S. IV. tengeralattjáróból eddi 

tizenhét hullát sikerült felszinre hozn 

- Lugosi népesedési adatok az 1921 

évről. Lugoson az elmult évben szű 

letett 209 fin és 222 leány, összese 

431 gyermek. A születések száma val 

lásfelekezetek szerint 209 róm. kat 

141 gör. kel., 28 gör. kat., 27 izr., 5 evan 

gélikus. Házasságra lépett 181 pá ál 

Meghalt 545 egyén, ezekből azonba 
idegen (kórházi) halott 105. Lugo 

halott 440, tehát kilenccel több mint 

l 

. 

születések száma. 
neza * 

Csak keretiel szép a kép 

gyár 

mr Horváth-féle 

Kütillózsettér 1078 

Czappné tánciskolájában 1 
kurzus kezdődik. - Hétfőn és sze 
dán a Gyárudvarban. Kedden és pén 
teken a Kath. Ifjuság helyiségébe 
Tigris-utca 6. 

* A Lloyd Taverna szenzáció 
müűsorát okvetlen nézze meg. Nagj 
szerü vacsora szolid árakon. 



d es 

naxi: 
elég,! 

E 
Anilva, 

vári gyüitése. 
A Vörös 

igy! 

temesvári fiókja
 novemberi gyüj

tése 

utasok közül 

megsebesültek. 

bachból jelentik: A laibachi rendőr- 

m) beli szénbányászok titokzatos szektá- 

vIOri 

Vörös Kereszt Egylet temes- 

Kereszt Egylet 
A 

és a teadélután b
evétele tisztán 1

39.478 

leit eredményezet
t. A Marta Her

min 

uriasezon3 elnöklete alatt müködő 

rendezőbizottság 
ezuton mond köszö- 

netet mindazoknak, akik adomá- 

nyaikkal hozzájárultak a jótékony 

alap növeléséhez
. 

Egy vonat belesz
aladt az állomás 

épületébe. Amsterda
mból jelentik: Az 

amsterdami pályaud
varon fékhiba kö- 

vetkeztében egy személyvonat neki- 

ment az ütköző bak
nak, átszakitotta 

azt és beleütközöt
t az állomás épületé- 

be. A mozdonyvez
ető életveszélyesen 

megsérült. Egy assz
ony meghalt. Az 

számosan könnyebben 

Koponyaimádók szektáia. Lai- 

ség nyomára jutott, hogy a környék
- 

nak a hivei. Az uj vall
ást Konobell 

Antal bányász hozta 
nemrég Braziliá- 

ból. A szekta tagjai magánlakások-
 

ban tartják gyülekezé
seiket, melyeken 

emberi koponyák előtt imádkoznak. 

Gyülekezeteiket család
nak hivják. A 

szekta üzelmeire ugy 
jöttek rá. hogy 

a csendőrség tetten érte az egyik fa-
 

lusi temetőcsőszt, amin
t éjszaka több 

sirt felbontott és azokbó
l koponyákat 

szedett ki. Bevallotta. ho
gy a koponyá- 

kat a bányászoknak szállitja pénzért. 

A titokzatos szekta ügyé
ben a nyomo- 

zás tovább folyik. 

Megujította 
Háromkirályok véres tal

álkozása. 

Heuermann Ferenc negyven 

esztendős cserepes, aki a 
Munkástele- 

pen lakik, két fia kiséretében három- 

királyozni ment. Csináltak mag
uknak 

papirosból betlehemi csillagot. cifra 

ruhát öltöttek és fakardot kötöt
tek az 

oldalukra. A háromkirályozás
 nagyon 

jól ment. Magánházakba. vendéglők
be, 

kávéházakba tértek be, elkántálták 

verseiket és mindenütt kaptak néhá
ny 

leit meg egy ital bort. A Józsefváros 

egyik utcájában aztán találkoztak 

egy másik háromkirályos csap
attal. A 

két banda ugyanegy korcsma felé ta
r- 

tott és minthogy egyik sem akart
 a 

másik javára lemondani, verekedésre 

került a sor. Mint királyokhoz illik, 

kardot rántottak. Azonban. amig 

Heuermann Ferenc kardja fából v
aló 

volt, addig a másik főkirálynak igazi 

kard volt a kardja és ugy kupán 

csapta vele Heuermannt. hogy azt 

elöntötte a vér. A mentőket kellett 

hivni, akik aztán bekötözték és a laká-
 

sára szállitották. Vele kocsizott két 

fia is, a két kiskirály. 

4 Elisaroff A orosz táncmüvészek 

és piorett mesterei. Slágeratirakció a 

Royal kávéházban 

Előkelő szélhámos meséje. Bel- 

grádból jelentik: Még M a noiles- 

ceu, volt pénzügyi államtitkár letar- 

tóztatása ideje alatt Turnszeverinnél 

a határon átszökött egy feltünően 
ele- 

gáns ember és a jugoszláviai Klandó 

község rendőrhatóságánál 

zett. Ott elmondotta, hogy ( 

tinescu Asoponnak hivják, Manoiles- 

cunak jóbarátja és Romániából mene- 

jelentke- 
onstan- 

külnie kellett. Az állitólagos előkelő 

urat Belgrádba szállitották, ahol vi- 

selkedése gyanusnak tünt fel és a bel- 

grádi rendőrség ezért kérdést intézett 

a bukaresti rendőrséghez. Bukarest- 

ből az a válasz érkezett, hogy az ille- 

tő több néven szerepelt, a Constanti- 

nessu nevet is használta és veszedel- 

mes szélhámos. Belgrádban tizennégy 

napi fogházra itélték tiltett határátlé- 

pés miatt, ennek kitöltése után pedig 

Romániába toloncolják. 

Nikkel táravak és finom acél- 

áruk, lakásdiszitési dolgok leszállitott 

áron kaphatók Scherter Ottónál, 

Temesvár, Belváros. 

-Csendélet a Józsefvárosban. Vi- 

g or a Tódor diákot, aki a Gorove-ut- 

ca 28. szám alatt lakik, az éjszaka a 

Korona-szálloda előtt ismeretlen tet- 

tesek megtámadták és összeverték. 

dae azután mindjárt a szép poémákra 

Berzsenyi Dániel versel 
Irta: Káldor László 

eke szarvát Berzsenyi gazdára a jó lelkész 
- vaj- 

gazda az Berzsenyi 
jon mely szépséges leányzónak iro- 

gatja kelmed eme verseket? 
Tudja-é, 

Logy nagy örömet okoz 
nekem, hogy 

ilyen Istennek tetsző foglalatosságban 

lepém meg? 

Dániel gazda kellemetes zavarodott- 

fogta és módosan lépegetett a tarka 

Ma jól folyt a 

repült az idő s igy, csendes alkonyat- 
ökrök után. munka, 

kor, kellemetes volt a sok beszédes 

szin a rétháti felhőkön és szép érzel- 

mekbe ringatott a játszi Zephir, 
mely 

a közeli fenyvesekből röppen
t el és a ságban pillanta fel. 

dolgos szántó-vetők arcát könnyedén Hadd lám csak! völgy...
 berek... 

meglegyezte. 
tolák... De hiszen uramöcsémből 

Hő. Bimbó, hő, még Cs: kegy i sakhamar hires-neves poéta leszen, 

milyen nem sok van széles e hazá- 

Lan! Dániel zavartan mormogo
tt: 

o-no. 
ember. 

ftorduló. oszt mára elég lesze
n! 

Hazafelé már józan, de mézes
szavu 

mormolt 
az 

Horatius-idézeteket 
vaskos elszórakozik 

Mit 

ha már az olvasás se izlik., 
ajkaival s tömött bajusza mélabusan csináljak a hosszu télestéken.. 

mozgott fekete egérszemei alatt, me- 

lyek most elégedetten nézték 
az enyhe 

esthajnalt. A 

dolt, mit ma estére az asszony 
ig 

Hát persze, hogy a poézishez kell 

gon- folyamodni! Várjon csak egy 
kicsiny- 

rt, ű k 

1 K 

jó halpaprikásra 

ség, öcsémuram, most ugyis a nagy 

Kazinczvy Ferenchez szándékozom az 

is, mikre motosza jött hazamenő
ben. egyházi gyülés után, e nemes férfiu 

Vacsora után tüzes b
orocska mellett gen segélli és ösmeri 

a szépirodalmat, 

annak legjelesebb ágazataiban.
 Aztán, 

telepedett le Dá- 

békességben kellett őt 
a szellős verendán 

egyéb versek is vagynak? 

És Dániel hosszas nóga- 

tásgra kötélnek áll és az almári
um fiók: 

együvéhajtogatott 

niel. Ilyenkor 

hagyni a kalamárissal, meg a tvesz- 

keteg gyertyafénnyel. Csupán az éj- 

jeli bogarak, meg pillék háborg
atták 

őtet, nagy éjszakai elborongásáb
an. A 

derék feleség, ha türhető volt. hagyta 

jából gondosan 

papirlapok kerültek elő. 

A jó öreg egyre figyelmesebbe
n ol- 

Dánielt, ugyis eszére tért min
di- éstel vüsétb és vegne ls lelkesen tört ki: 

felé, ha nem előbb 
Dae biz édes öcsém, ha a nagy 

2, ü . 

Kazinezy Ferenc is valem egy véle- 

máényben leszen, ami felől nem két- 

kedek. kiadatjuk mi a ke
lmed poémáit 

már 
várt ven 

a kispavok buzgalmából h
azánk dicső- 
- 

emta 
ládott 

nem 

Kiss János szuperintendás
 urai haj- az 

tatott el sürgetős teendőkben a Da- 

nielék kuriája előtt s amint az asz 
e. Ki bizon! Most pedig megbo- eg 

csásson, sietek, még vagy öt mér
földet szonynak, ki nagy szivesen bebocsá- 

totta. elujságolá, nem tudott addig 
b 

1 1 1 Z - 

; . kell megtennem kuty: uttában. 

nyugodt lélekkel odább állni, mig az g va 

Berzsenyi gazda marasztalta. de a 

ő szerelmetes Dániel öccsét meg nenmi ; 

vizitelte 
darék superintendáns igen sietett. 

viZ Elte. Távozása után Dániel felbuzdulásá- 

Bizony Az asszony óvatosan vezérlé a jó 

férfiut a 

ban által. 

ban ujra körmöléshez fogott. 

már rég elütötte éjfélt az óra. 

DpDániel! - hangzott az asszony ál- 

mos szava. 

Dániel a füle botját sem mozditotta. 

- Dániel! - hallatsza kissé sürgető- 

ogyházi keskeny előszobá- 

Dániel ép a fehér papirost szánto- 

gatta ágaskodó pennájával. Kiss Já- 

los szuperintendáns uram csak 
észre- 

vé, hogy a Dániel poémát irogat sebben. Semmi válasz. 

ymagába. - Még mindig égeti kelmed a gyer- 

j, ej, uranmöcsém ijesztett rá 
tyát? 

z--enusmseaassas
zsasmma azamux a 

Hetegség elől a halálba. Majláth- 

falváról jelentik: S ző k e János, öt- 

venkét esztendős majlátfalvai gazdál- 

kodó. házának padlásán felakasztotta 

magát. Tettének oka évek óta tartó 

gyógyithatatlan betegsége. A közbe- 

csült gazdát tegnap temették el nagy 

részvét mellett. 

Tizezer kilogramm 

Hétszázhuszonnyolc dollármillio- 

mes van a világon. Egy washingtoni 

tudositó iroda jelentése szerint 1926- 

ban kétszázhuszonnyole olyan ember 

volt az Egyesült Államokban, akiknek 

jövedelme több mint egy millió dol- 

lárt tett ki évente. A 

1927. évi adóbevallások 

statisztika az 

osztrák-ma- 
alapján tör- 

a- 

=yar bankjegy. Belgrádból érdekes ár- tént. A dollármilliomosok közül tiz" 

verés lesz néhány nap mulva. A pénz- négynek évente több mint ötmillió 

agyminiszterium intézkedésére tizezer dollár jövedelme volt. 

kilogramm régi osztrák-magyar bank- 
. . . 

Féltékeny legények bosszuja. 

jegyet fognak elárverezni. Azokról : 
z 

okról a Bog dan Demeter csendőr tegnap 

este a trénkaszárnyába ment eg
yik is- 

merőséhez. Több legény, aki az épü- 

letben lakó egyik leány miatt félté- 

keny volt a esendőrre, megtámadta 

Bogdan Demetert és annyira m
egver- 

te, hogy a katonát a kórházba kell
ett 

szállitani. A verekedők ellen az eljá- 

rás megindult. 

bankjegyekről van szó, amelyeket an- 

nak idején dinárokért váltottak be és 

kivontak Tekintettel 

arra, hogy a magánosok ajánlatai a 

miniszteriumot nem elégitették ki, a 

a forgalomból. 

bankjegyeket most nyilvánosan fogják ! 

elárverezni. 

auran 
kapható a 

DELI HIRLA 

kiadóhivatalában 

Vigorát a mentők részesitették első se- 

gélyben. 

- A Déli Hirlap panaszkönyve. Két 

olvasónk egyszerre ugyanegy ügyben 

küldött be panaszt. Az egyik el- 

mondja, diákfia tegnap este 

Erdélybe utazott. A cél négyszázhar- 

hogy 

mincnégy kilométernyire van Temes- 

vártól. Ennélfogva négyszáznegyven 

kilométeres jegyet kell odáig váltani.
 

Az uj dijszabás szerint a féljegy odá-
 

ig a harmadik osztályon kétszázhat- 

van leibe kerül. A józsefvárosi állo- 

más pénztáros kisasszonya mégis 
két- 

százhetven leit szedett ezért a jegyért.
 

Másik olvasónk elmondja, hogy tőle 

is annyit kértek a jegyért, de 
mikor 

három darab száz leiessel fizetett,
 csak 

huszonöt leit kapott vissza azzal, 
hogy 

ha reflektál a még járó öt leire, jöjjön 

vissza később, amikor majd lesz
 apró- 

pénz. Mindkét olvasónk megjegyzi, 

hogy nem a pár leies többlet fáj, ha- 

nem az, hogyha már van nyomtatott 

tarifa, miért nem tartják azt be. 

- A Lloyd-Taverna januári 
mü- 

sora minden fővárosi műsorral vete- 

kedik. Arimand Baun a budapesti 

Royal.orfeunm december havi szen- 

zációs sikereket aratott slágerszáma 

a kétméteres élő kigyóval, mely Te- 

mesváron is nagy feltünést fog kel- 

teni. A 7 Reminton's görlök, melyek 

még Romániában egyáltalán nem 

voltak láthatók. A Davson-duett, mely 

a bécsi Molin Rougeból egyenesen 

jönnek a kedves közönségünk szóra- 

koztatására, be fogják mutatni a leg- 

ujabb aktuális modern táncokat. 

- A gyanus dohányvágó gép. A 

zsormmbolyai csendőrség tegnab a te- 

mesvári ügyészségre kisérte Virág 

Antal zsombolyai lakost, akinél do- 

hányvágó gépet találtak. Virág a gép
 

eredetére vonatkozólag nem tudott 

felvilágositást adni és ezért az a gya- 

nu merült fel ellene, hogy a gép révén
 

vámjövedéki kihágást követett el. A 

temesvári ügyészség Virág Antal el- 

len meginditotta az eljárást. 

előfizetést ? 
Taverda Mária Miskolcra költö- 

t. Budapestről jelentik: Haver
da 

Mária, aki fegyházbüntetésének 
kitöl- 

tése után Nagytéténybe költözött, most 

elhagyta lakóhelyét és Miskolcra 
vagy 

egy Miskole mellett fekvő községbe 

megy lakni. Haverda Mária egy
 tej- 

csarnokot nyitott Nagytétényben. 

amely igen jól ment és szinte neve- 

zetessége volt a közönségnek. Ha va- 

laki idegen érkezett Téténybe, azon- 

nal a teicsarnokba vezették s meg- 

mutatták neki Haverda Máriát. 
Ez az 

általános figyelem az utóbbi időben 

már idegesitette az asszonyt és Ha- 

verda január elsején eladta 
tejesarno- 

kát és legközelebb elköltözik. 

„Rusakoff" plasztikus, akrob
atikus 

táncduett a Royal kávéházban világ- 

attrakció. 

" lohn-féle gözmosógépek, ta- 

karéktüzhelyek, állandóan égő kály- 

hák a legegyszerübbtől a legfinomabb
 

kivitelig kaphatók Scherter Ottó- 

nál Timisoara, Belváros. 

legfinomabb 

karácsonyi és 

ujévi ajándék 
a 

Kimmel-téle 

likörök 
Mandarin 

Punsch-Roumain 
Kávé 

Kakao 
Chartireuse 

Tiszta párlat. - Minden jobb csemege- 

és gyarmatáruüzletben kapható. 
.. 



Szinház 
Cirkuszhercegnő. Kálmán Imre vi- 

lágsikert aratott kiváló operettje ke- 

rül ma este bemutatásra a bécsi né- 

met operettegyüttes előadásában. Né- 

met nyelven most először adják a da- 

rabot Temesvárott A temesvári német 

társulat a legjobbat kivánja nyujta- 

ni ebben az operettben is. A cimszere- 

pet Sander Mária énekli, akinek 
alkalma nyilik nagyszerü hangját ér- 

vényesiteni. A darabban még Makory, 

Schneider, Thunis a nagyszerü Liber- 

te, Wate és Saxl jutottak kiváló sze- 

repekhez. A Cirkuszhercegnő előadá- 

sát a társulat szerdán megismétli és 

abban bucsuzik Temesvártól. 

Temesvár 

német szinházának müsora 

Kedden este félkilenckor: Die Zir- 
kusprinzessin. 

Szerdán este félkilenekor: Die Zir- 
kusprinzessin. 

Arad 
magyar szinházának müsora 
Kedden este: Templom egere. 
Szerdán este: Templom egere. 
Csütörtökön este: Templom egere. 
Pénteken este: Mesék az irógépről. 

Brassó 
magyar szinházának müsora 
Kedden este: A szombat esti hölgy. 
Szerdán este: Hotel Napoleon. 

Csütörtökön este: A levél. 

Pénteken este: Broadway. 

Lugos 
magyar szinházának müsora 

Kedden este: Üldöz a pénz. 
Szerdán este: Broadway. 

Csütörtökön este: Három a tánc. 

Pranvó Zoltán előadása r ranyó 

Zoltán, a kiváló iró és esztéta előadá- 

sa iránt, amelyet meghivott vendégek 

előtt január hó tizennegyedikén este 

a Lloyd-klub különtermében tart meg, 

általános érdeklődés mutatkozik. Fra- 

nyó ez alkalommal a ma aktuális té- 

máival foglalkozik. Sorra veszi mind- 

azokat a kérdéseket, amelyek megol- 

dása előttünk még problematikus és 

az esztéta szemüvegén át boncolgatja 

azokat. Az előadásra szóló meghivó- 

kat az iró a Löbl-könyvkereskedésben 

bocsátja az érdeklődők rendelkezé- 
sére. 

Bubifei és szociológia. Finta 
Zoltán iró ezen a cimen vasárnap, 

január hó 15-én délután hat órakor a 

mai asszony társadalmi és lélektani 

problémáiról előadást tart. Az elő- 

adás elsősorban asszonyoknak szól, 

azonban érdemes lesz azt meghallgat- 

ni a férfiaknak is annál inkább, mert 

az előadás keretén belül róluk is sok 
szó esik. 

Közgazdaság 

A gépek 
gazdaságos kihasználása 

Temesvár, január 10. 

A teksztiltechnikusok országos egye- 

sülete a Lloyd-klub különtermében 

tartotta meg harmadik évi közgyülé- 

sét. Klein Viktor elnök, a Gyapju- 
ipar Részvénytársaság igazgatója nyi- 

totta meg a közgyülést, aki tolmácsol- 

ta Tótis Rezső diszelnök üdvözle- 

tét. Klein Viktor megnyitójában vá- 

zolta, hogy az egyesület a teksztiltech- 

nikusok érdekében máris jelentős ered 

ményeket ért el. A legközelebbi jövő 

feladatai közé tartozik a teksztiltech- 

nikusok külföldi kapcsolatainak ki- 

mélyitése. Majd ehangzottak a szoká- 

sos évi jelentések. Ezután sor került 

a tisztikar megválasztására. Diszelnök 

lett Tótis Rezső belga királyi 

konzul, a Gyapjuipar Részvénytársa- 
ság vezérigazgatója, elnök Klein 

Viktor, ügyvezető elnöok Keller 

János, a Gyapjuipar cégvezetője, al- 

elnök Klei n Ferenc, titkár Klein 

Ernő, jegyző Tereba Jenő, Azon- 

kivül alakitottak nyolc tagból álló vá- 

lasztmányt. A tisztikar megválasztá- 

sa után Keller János tartotta meg fel- 
olvasását Fordizmus és teksztilipar 

cimen. A felolvasó fejtegette a Fordiz- 

mus lényegét, amely a gépek és az ak- 

kordmunka gazdaságos kihasználásá- 

ban nyer kifejezést. A Fordizmussal 
hasonlitotta össze a teksztilipart is, 
amelynek követni kellene a Fordizmus 
lényegét. Rámutatott arra is. hogy a 
mai helyzet még nem érett meg tel- 
jesen ennek az elvnek az alkalmazásá- 
ra, de foglalkozni kell a kérdéssel. A 
felolvasót a jelenvoltak tapsokkal il- 
lették a szakszerü előadásért, amely 
Merkler Károly. a Gyapjuipar 
igazgatója szerkesztésében megjelenő 
teksztilipari szaklapban nyomtatás- 
ban is megjelenik. 

A Sváb Kereskedelmi és Iparbank uj 

erzsébetvárcosi fiókja, mely a napok- 
ban nyilt meg az erzsébetvárosi Telek- 

ház-tér egy szám alatt, minden a bank- 

szakmába vágó ügyletet a legelőnyö- 

sebb feltételek mellett bonyolit le. 

Váltóhiteleket folyósit, betéteket elő- 
nyös kamatoztatás mellett elfogad ugy 

könyvecskére, mint folyószámlára, le- 

bonyolit mindenféle valuta és deviza- 

üzletet és átutalásokat az összes bel- 

és külföldi piacokra. Telefonszám 18-20. 

Törvényszék 

Két sikkasztó 
a Resica müveknél 

Temesvár, jan. 10. 

Mult év május havában nagy fel- 
tünést keltett Resicán Bi r ó György- 
nek, a szekuli bányaüzemek számve- 
vőjének és Has pel Ernő hivatal- 
noknak letartóztatása. Mindketten a 
Resica-müvek szolgálatában állottak. 
A nyomozás során kiderült, hogy Biró 
nyole éven át egymillió ötszázhatvan- 
ezer leit, mig Haspel százharminckét- 

A csehszlovák osztálysorsjáték 
bőven alkalmat nyujt Önnek erre 

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben: 

10 millió lei-2 millióKc 
2 jutalomdij á 34, millió lei - 700.000 Kc 
2 nyeremény , 14, 

2 5)5 95 1 7 

1 55 ' 

és sok nyeremény á 

Minden egyes nyeremény készpénzben és levonás nélkül 
lesz kitizetve. 

Minden második sorsjegy nyer. 

Az I. osztály huzása 1928 január 18-án. 
Rendeljen azonnal az általánosan ismert 

Fortuna Bankháznál, Bratislava 

á 450.000, 400.000, 350.000, 300.000 

lei, azaz 90.000, 80.000, 70.000, 60.000 Kc stb. 

Összesen 115.000 nyeremény. 

285 millió lei - 
összértékben. 

ezer leit sikkasztott el ugy, hogy ha- 
mis utalványok alapján munkások ré- 
szére előlegeket vettek fel a resicai 
központi főpénztártól, de az előlegek 
javarészét nem fizették ki, hanem az 
összegeket saját céljaikra használták 
fel. A véletlen segitett a sikkasztás 
felderitéséhez. Biró nem tagadta bü- 
nösségét és az oravicai törvényszék 
két évi fegyházra, mig Haspelt az 
enyhitő körülmények figyelembevéte- 
lével másfél évi börtönre itelte. 

Az itélet ellen mindketten felebbe- 
zést jelentettek be és a temesvári ité- 
lőtábla tegnap tartotta meg a tárgya- 
lást. Biró ezuttal is tettét megbánva, 
vallotta be a sikkasztást. Érdekes volt 
Radulescu Oktavián dr. védő- 
beszéde, aki utalt arra, hogy nyolc 
éven át senkisem ellenőrizte Biró 
pénzkezelését, rovancsolást nem tar- 
tottak és igy az ellenőrzés hiánya 
megkönnyitette a sikkasztást. Még ak- 
kor sem gondolt az üzem Biró ellen- 
őrzésére, amikor Resicán nagy össze- 
geket mulatott el. A tábla itéletében 
helybenhagyta mindkét vádlottra néz- 
ve az oravicai törvényszék itéletét az- 
zal. hogy az eddigi vizsgálati fogságot 
az itéletbe beszámitja. A táblai indo- 
kolás kifejti, a sikkasztott összeg oly 
nagy volt, hogy a büntetés enyhitése 
lehetetlen. 

Tiz évi fegyház öngyujtás miatt. 
Oravicáról jelentik: Men gay Miklós 
temesvári kereskedőt tegnap vonta fe- 
lelősségre az oravicai törvényszék ön- 

gyujtogatás miatt. Tavaly juniusban 
tüz tört ki Mengaynak Resicán levő 
üzletében és a tüzrendészeti bizottság 
megállapitotta, hogy Mengay közvet- 
lenül üzletzárás előtt petroleummal le- 
öntötte az árut, utána pedig meggyuj- 

totta. A tüzet a resicai tüzoltóság ha- 

mar eloltotta és a kár csak jelentékte- 

len volt. Az oravicai törvényszék előtt 

Mengay beismerte tettét és sulyos gaz- 

dasági helyzetével védekezett. A tör- 

vényszék Mengayt öngyujtogatás miatt 

tiz évi fegyházra itélte. 

300.000 , 
- 200.000 , 
=- 100.000 

57 millió Kc 

Megrendelő lap. (Boritékban küldendő) 

FORTUNA BANKHAZNAK, Bratislava, Csehszlov. 
Küldjön I. oszt. huzásához 

tfél á 200.- lei, negyed á 100.- lei 
Az összeget Önnek a sorsjegy vétele után vagy posta- 

utalvánnyal vagy pénzeslevélben átutalom. 

egész sorsjegyet á 400.- lei, 

I. Név: 

[; 

1928 janzár 11 

Hitelezési csalással vádolt ker 
kedő. Foglalkoztunk annak idejé 
Gran Ernő karánsebesi kereskedő 
bünügyével, aki két millió lei erejéig 
megkárositotta a karánsebesi banko 
kat. azoknál különböző kölcsönt vett 
fel ugy, hogy egyik intézet sem tudott 
a másiknál felvett kölcsönről. Gran a 
kölcsön felvételénél kérte a takaréko- 
kat, tekintsenek el a jelzálogos bizto- 
sitástól, mert az felesleges költséget 
jelentene, de nem akarja azzal üzleti 
hirnevét sem lerontani. A kölcsönök 
felvétele után pedig csődöt jelentett 
A karánsebesi törvényszék hitelezés 
csalás és csalárd bukás miatt ezé 
másfél évi börtönre itélte. A temesvári 
elktébla tegnap tárgyalta az ügyet 
s Avramescu Kornél dr. védelme 

után elrendelte a vizsgálat kiegészité- 
sét annak a megállapitására, vajjon 
tényleg bünügyről van-e szó és" nem 
tartozik-e az eset polgári elbirálás alá 

Leszállitott büntetés. Stolo jau 
János ramnai, krassömegyel 
négyezer lei értékü ing óság ellulajdo 
nitása miatt az oravicai törvény szék 
öt évi börtönre itélte. A temesvári ité- 
lőtábla tegnap tárgyalta az ügyet és 
Stolojan buntetését másfél évi börtön 
re szállitotta le. ; 
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Eldöntetlen portugál-spanyol mér- 
kőzés. Lisszabonban rendkivül nagy F. 
érdeklődés mellett zajlott le a portu- 

gál-spanyol válogatott futballcsapa M 

tok mérkőzése. A mérkőzés mindvégig 

heves volt és 2:2 arányban eldöntetle- iMl 

nül végződött. 

Két fivér szenzációs rekordja. A ma- V1 

gyar országos szkibajnokságokat 

mint Budapestről jelentik - vasárnap 

rendezték. Az eredmények a követke- 

zők: A lesiklási versenyben 1. Szepes m 

Béla (MAC) 2.47 perc. 2. Szepes 

Gyula 3.45 perc. Az ugrásban 1. Szepes 

Jéla huszonhárom méterrel, 2. Szepes 

Gyula huszonkét méterrel. A Szepes Vézbes 

fivérek eredménye általános feltünést leukez 

keltett és a Reggel cimü lap értesülése 14 
szerint valószinü, hogy mindkét Sze -- 

pest a most elért eredmények figye- Ive 

lembevétele mellett kiküldik a Sant- 
moritzi téli olimpiászra. 

Magyar csapatok külföldi sikerei. 
Négy magyar csapat győzelméről érke- - 
zik hiradás. Az FTC görögországi utja 

után 6:2 arányban legyőzte a portsaidi 

kombinált csapatot. Az Ujpest 3:2 Hu 
arányban legyőzte a nemzetközi vi- 

szonylatban is nagyszerü turini Ju- fü 
ventust. A gólok közül kettőt Auer II 
rugott, aki nagyszerüen vált be. A 
szegedi Bástya pedig ugyancsak 3:2 l 
arányu győzelmet aratott a tarantói ilnl 
válogatott fölött, mig Pesterzsébet csa- 
pata 3:0 eredményt ért el a szalonikii uóbin 
Aressel szemben. Athénből jelentik: Az n 
óbudai harmadik kerületi Tornakliub 
csapata 3:2 arányban megverte a gö- 
rög fővárosban az athéni kombinált 
csapatot. atá 
Belgium vereséget szenvedett. Brüsz- 

szelben találkozott Ausztria és Bel- 
gium válogatott futballcsapata. A bel- la 
gák nem tudták kiköszörülni tavalyi 
vereségüket és az osztrák csapat 2:1 
arányu győzelmet aratott. 

REICHARD GYULA 
mübutor-kárpitos 

Timisoara III, Rezső-utca 15 
TELEFON: 22-13 

Speciális modern bőrbutorok a 
legfinomabb kivitelben. (124) 
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ELŐFIZETŐINK ebben a rovat- 

an az utolsó előfizetési di
jnyugta fel- 

uy nutatása ellenében január és
 február 

navában havonként egysze
r dijmente- 

en közölhetnek egy tiz szóig terjedő 

próhirdetést. 

ELŐFIZETŐINK ezenkivül minden 

éten egyszer tiz leiért közölhe
t- 

ek egy tiz szóig terjedő apróhi
rdetést 

zen rovatban január és február hav
á- 

an, az előfizetői nyugta felmutatása 

llenében. 

OLVASÓINK, akik nem előfizetői a 

apnak, abban a kedvezményben ré- 

um szesülnek, hogy jan. és febr. havában 

v, szintén tiz leiért kapnak egy tiz szóig 1 

Mul, terjedő apróhirdetést, ha az alábbi 

szelvényt naponta kivágják és tiz 

megymásután következő sorszámmal 

ellátott szelvényt beadnak a kiadó- 

nivatalba. 

A HIRDETÉSI DIJ mindenegyes 

esetben előre fizetendő. 

"ALLÁSKERESÖK részére egy ap
ró- 

hirdetés ára husz lei. 
szz sem 

pcógizdetések 

. apróhirdetési szelvénye. 
....... g 

Levelezés 
zzz 

Boldog jövő", „Vidéki üzlet', ,Mulassunk 

az ujévben" levele van a kiadóban. 

l 

Eivalt vidéki barna asszony, ki pár hetet 

Temesváron tölt a tél folyamán, levelezne 

30-35 éves férfivel. Későbbi házasság nincs 

kizárva. Leveleket Vidéki vig asszony 

jeligére a kiadóba kérek. (225) 

Alkalmazás 

ügynököket fix fizetéssel felveszünk. Je- 

8zepel lentkezés okmányokkal hétfőn reggel 9 

órától kezdve. Helicon nyomda, Tesres 

Voda 2. (145) 

Kézbesitőket fix fizetéssel felveszünk. Je- 

lentkezés okmaányokkal hétfőn reggel 9 órá- 

tól kezdve. Helicon nyomda, Tepes Vedi 2. 
144) 

idősebb, megbizható nőt keresek, ki egy 

éves gyermek gondozását vállalja. Cimeket 

a kiadóba kérek leadmi. (224) 

ú slad Allási kerze 

m Gépnimzőnő munkát vállal. Barthné, Pálya- 

ut 4 sz. II. em. 4. (137) 

Hosszu bizonyitványokkal rendelkező idő- 

sebb nő vállalja nagyobb falusi háztartás 

vezetését. 
bizható" jeligére a kiadóba kérek, 

Szobaleány és szakacsnő előkelő uriháznál 

állást keres. Éves bizonyitványokkal ren- 

delkeznek. Cimeket kérünk a kiadóba le- 

adni ,Megbizható" jeligére. (223) 

Román, magyar, német nyelvet irásban és 

szóban biró magántisztviselő állást keres- 

Könyvelést is vállal. Ajánlatokat „Megbiz- 

ható7 jeligére kér. (223a) 

i a É aáx 
kombina! 

Kellemes helyen fekvő csinosan butorozott 

szoba azonnal kiadó. Cimeket kérek a ki- 

adóban leadni. (142) 

Tiszta, butorozott szoba az állomás köze- 

lében villamos megállónál egy fiatal em- 

bernek olcsón kiadó jan. 15-re. Érdeklődni 

d. e. 11 órától özv. Halász Benedeknénél, 

Józsefv., Bonnáz-u. 13. (149) 

, 

Adás-vétel 
m 

Rövid zongora eladó. Pik Rezső, III., Ke- 

reszt-tér 3. (146) 

Megvételre keresek egy református magyar 

nagy kiadásu bibliát. ÍV, Pacsirta-utca 12, 

háztulaidonos. (150) 

Antik könyvszekrényt keresek megvételre. 

Cimeket „Antik jeligére a kiadóba kérek. 
(221) 

Műlönféle 

Kalapátalakitásokat, diványpárna és egyéb 

kézimunka készitését jutányosan vállalom. 

Cimeket „Preciz munka" jeligével a kiadó 
továbbit. (226) 

Cimeket „Szorgalmas és meg- 
(222) 

33 

Nemsokára már hallotta is a kö- 

zeledő ló lábainak dobogását. 

Nem telt bele aztán két perc és a 

ló rettenetes erővel nekivágódott a ki- 

feszitett kötélnek. A következő pilla- 

natban ló és lovasa ott hempergett az 

ut porában egyetlen gomolyagban. 

akkor Schmidthannes felkelt és 

odament az ut közepére. Ahogy me
g- 

pillantotta a földről feltápászkodó lo- 

vast, meglepetve kiáltott fel: 

Ahá, 

llyen hosszu haja nincsen fiunak! 

hiszen ez a lovas leány! 

A lovas akkor már ott állott előtte 

és a szemébe nézett. Schmidthaunes 

pedig hirtelen ördögien kacagott fel: 

- A várnagy leánya! Beatrice! 

E szavakra a leány, aki eddig ösz- 

szeszoritott ajakkal hallgatott, halkan 

megszólalt: 

- Igen, én vagyok, Beaitrice va- 

gyok! Én is ismerlek téged, Schmidt- 

hannes! Miért csináltad ezt velem? 

Segitsd fel a lovamat. 

Schmidthannes egy pillantást ve- 

tett a földön vergődő lóra és a kezével 

intett: 

Ezen már nem fog lovagolni sem 

a kisasszony, sem pedig más. A lónak 

az esés közben eltörött mind a négy 

lába. 

Beatrice keservesen sirva fakadt és 

nekitámadt a kovácsnak: 

- Közönséges utonálló vagy! Gyil- 

kos! Majd megmondom az apámnak, 

hogy érdemed szerint bánjon el veled! 

A kovács röhögött: 

- Aligha lesz alkalmad, kisasz- 

szonykám, hogy az apáddal beszélj. 

Miért nem mehetnék az apám- 

hoz? - kérdezte megrémülve Beatrice. 

Mert fogoly vagy szép kisasz- 

szeny. . 

Kinek vagyok a foglya és miért? 

Háboru van. A bányásznép fel- 

lázadt elnyomói ellen és fegyvert fo- 

gott ellenük. És mindenki, ki azokhoz 

tartozik és a kezünkbe kerül, az fo- 

goly. Te is, kisasszony, ezért vagy fo- 

goly. 

- De én leány vagyok, én nem har- 
zeg 

colok. 4 

- Ha leány vagy, akkor lányruhá- 

ban kell járnod. Hogy pedig mégis 

férfiruhába öltöztél, annak valamioka 

van Bizonyosan kémkedni voltál és 

azért öltöztél fel igy, hogy ne ismer- 

jenek rád. 

Beatricében ekkor megmozdult any- 

jától öröklött déli vére. 

Sehmidthannes beszédét. 
- Elég már a szószátyárkodásból, 

Megelégelte 

- szólt rá erélyesen - engedj az 

Szerelem a vérpadon tul 

A Déli Hirlap regénye a parasztlázadások korából 

utamra. Amiért feltartóztat
tál és a lo- 

vamat tönkretetted, azért m
ajd felelsz. 

Ezzel megindult. ' 

Azonban a kovács durván 

gadta a karját és visszatart
otta. 

- Hohó, galambocskám! Mondta
m, 

megla 

hogy fogoly vagy és egyelőre az is 

maradsz! 

A leány ellenkezett, ki akarja ma- 

gát szabaditani a durva fogásból. A 

kovács most már mindkét karjá
t meg- 

ragadta. Dulakodás közben valós
ággal 

magához szoritotta. A leány testéből- 

kiáramló üdeség, illat valósággal el- 

kábitotta. Sunyin felkacagott. 

- Azt mondtam az elébb, hogy fo
- 

goly vagy, kisasszony? Nem, nem
 vagy 

togoly! 

Ezzel elengedte Beatricét, aki meg- 

könnyebbülten kérdezte: 

szabad vagyok tehát? Utamra 

7. oldal 

A. varró és 

szabászati iskola 
nyilik február 1-én 

Erzsébetv., Stetfánia-u.2 

bocsátasz, Sechmidthannes? 

Ezt nem mondtam. Csak azt 

mondtam, hogy nem vagy fogoly. 

- Hát mi? 

Zsákmány vagy, tubicám, zsák- 

mány, az én zsákmányom, hahaha! A 

zsákmány azé, aki azt megszerzi. Én 

csiptelek el, tehát az én zsákmányom 

vagy! 

A leány megdöbbent ezekre a sza- 

vakra. Aztán hirtelen szökéssel futás- 

nak eredt. 

A kétségbeesés hiába adott szár- 

nyakat a lábainak, a hosszu és fáradt 

ságos lovaglás, melyet végzett, el- 

vette izmainak rugékonyságát. A ko- 

sács, aki féltette prédáját, utánave- 

tette magát, nekiugraszkodott és pár 

ugrás után utólérte. 

Beatrice uira ott érezte a karján a 

kovács ujjait, melyek ugy szoritották, 

mintha vasból lettek volna. 

Ohó, angyalom, nekem nem fogsz 

megszökni! Érted-e? 

A leány minden erejét megfeszitve 

ujra megkisérelte, hogy megszabadul- 

jon. A kovács erősen megrázta a re- 

megő fiatal testet. 

Ne mórikázz nekem, hallod-e, 

kisasszony! Megmondtam, hogy elcsip- 

telek és enyém vagy. A társaim se 

itélhetnek meg érte, mert férfiruhá- 

ban kémkedésen csiptelek el. A kéme- 

ket pedig jogunk van az első fára fel- 

akasztani. De én nem akasztalak fel. 

Én nem is gyülöllek, mint egy kémet 

kellene. Én szeretlek, tubicám és ezt 

be is fogom neked bizonyitani. A zsák- 

mányom vagy és a zsákmányommal 

azt tehetek, amit akarok. Nos, én sze- 

retni akarlak. Érted-e? 

(Folyt. köv ) 

jelenik meg naponkint a Déli Hirlap. Egyes szám ára négy lei és igy 

a legolcsóébb lapo 

és egyben a legírissebb bánsági ujságot olvashatja. Mint eddig, a 

jövőben sem 

adjuuiik 
fel függetlenségünket. Nemcsak a legírissebb hireket nyujtja, hanem 

regyénnyel egyyüiti 

jelenik meg naponkint. Az előfizetési ár a régi, sőt nyugdijasok és 

állami tisztviselők még ebből is 200/, kedvezményt kapnak 

egy lapot, (Timisoara, Szentgyörgy-tér 4) hogy előfizet és azonnal 

meginditjuk cimére a lapot. 

Irjon 

a si 

eesssesseseseesosoese 

mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

10"b engedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 
(Kitünő házi konyha). 

a 
. 

5 pengőt megtakarit 
; autótaxi költséget, mert 

gyalog átjönet egy perc 
alatt a pályaudvarról. 

Otthon érzi magát 
jól fütött szobáinkban. 

Elsőrendü kiszolgálás, é 
szigoruan családi jelleg, : 

saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon meg 

nununmani 
s z á 1 1 0 d a 

BUDAPEST VuL Baross-tér 10 

A Keleli pályaudvar érkezési oldalával szemben. 
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inditotta iegnap uinaali uiu remndi- 
örigazgaió 

Temesvár, január 10. 

Jelentette a Déli Hirlap, hogy a te- 

mesvári ügyészség táviratilag fordult 
a gyulafehérvári ügyészséghez, melyet 
megkért, hogy az ottani rendőrség ál- 
tal elfogott Jaczkovics Sándor fa- 

cér kereskedősegédet, aki a Mümalom 
pénzbeszedőjétől hatszázezer leit lopott 
el, szolgáltassa ki a temesvári rendőr- 

ség megbizottjának. Gutu Athanász 

rendőrigazgató vasárnap délben uta- 

zott el Gyulafehérvárra, ahová még 

aznap este tiz órakor érkezett meg. 
Hétfőn délelőtt Gyulafehérvárott el- 
járt a rendőrségen és az ügyészségen 

és elintézte az átvételi formalitásokat. 

Délelőtt átvette az ügyészségen az ira- 

tokkal együtt a Jaczkovicsnál talált 

pénzt és a kétszázhatvanezer leiről 
szóló bont. 

Azután átvette a kezén-lábán meg- 

bilincselt Jaczkovics Sándort is, 

akivel délután utazott el Gyula- 
fehérvárról. 

Gutu Athanász rendőrigazgató és 
Plank Frigyes detektivfőnök részlete- 
sen kihallgatják majd Jaczkovics Sán- 
dort. A vizsgálat elsősorban arra fog 
kiterjeszkedni, hogy voltak-e büntár- 
sai és miképpen volt lehetséges, hogy 

szerda déltől, a lopás elkövetésétől 
csütörtök estig, amikor bekövetkezett 
letartóztatása, hatvankétezer leit köl- 
tött el. A soffőrnek, aki Aradra vitte, 
alku nélkül ezernyolcszáz leit fizetett, 

Aradon nehány ezer leiért bevásárolt, 

körülbelül ezer lei volt a vasuti jegy, 

Gyulafehérvárott pedig az étkezésen 

kivül alig költött valamit. 

Legfeljebb tizezer leit tesz ki, a 

mennyit hozzávetőlegesen kiadott. 

A kihallgatáson fogják megállapi- 

tani, hogy hová tette a még hiány- 
zó ötvenkétezer leit. 

Közben a vizsgálat arra is kiterjesz- 
kedett, hogy hová lett Gebharadt 
József sárga angol bőrtáskája, amely- 
ben a hatszázezer lei volt. A táska 
most már előkerült. Plank detektivfő- 
uök megállapitotta, hogy Jaczkovics 
Sándor a lopás után nemsokára a tás- 
kával együtt villamoson a józsefváro- 
si pályaudvarra ment. Nyilván az volt 
a célja, hogy a déli gyorsvonattal 

szökik ki a városból. Előbb azonban 

meg akart szabadulni a táskától. Be- 

ment a harmadik osztályu váróterem 

folyósóján levő illemhelyre, ahol kö- 

rülbelül félórán keresztül tartózko- 

dott. Ezt az időt arra használta fel, 
hogy a táskából kivegye a pénzt és 

Ma feladja 

azt ujságpapirba csomagolja. 
az illemhelyről kijött, a táskát oda- 
adta Tó t h Jánosné felügyelőnőnek 
azzal, hogy tartsa magánál, amig visz- 

Mikor 

szajön érte. Ezzel elrohant. 
A gyorsvonat azonban közben el- 
ment és Jaczkovics az állomás 
előtt várakozó autótakszik közül 
felfogadta a tizes számut, amellyel 
Aradra utazott. 

Tóthné a táskát másnapig ott tartotta 
magánál, minthogy azonban senki 
nem jelentkezett érte, elvitte a Róná- 
con levő lakására. Ujságot nem olva- 

sott és nem volt tudomása a nagy lo- 
pásról. Mikor a detektivek érdeklőd- 
tek nála a személyleirás alapján Jacz- 
kovics után, elmondta, hogy az a mult 
szerdán nála járt és otthagyta a tás- 
káját. Nyomban el is hozta a táskát. 
A hatszázezer leinek emlékét az egyik 
százezer leies bankjegycsomó papir- 
szalagja őrizte a táskában. A zöldes- 
kék papirszallagon piros ceruzával 
ott van Gebhardt aláirása. Azonkivül 
egy piszkos inggallér is van a táská- 
ban, amelyet valószinüleg Jaczkovics 
debott bele. 

.
.
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NŐ a as 
a termesvánri hetipiacon, ahol 
a fontos élelmicikielk ára 
mindermn tfilalom ellenére 
rohanmnnosann 

Temesvár, január 10. 
A temesvári piacon az ármakszimá- 

lás ellenére, amely csakis bizonyos 

élelmezési cikkre vonatkozik, a drá- 

gaság napról-napra nő. Kötelességünk 

az általános közérdek szem előtt tar- 

tása mellett erre a tarthatatlan hely- 

zetre az illetékes hatóságok figyelmét 

szolgálhatunk. felhiívni. Példákkal is 

emellkediül 

A tojás darabja hat és hét lei közöt! 
váltakozik. Szinte hallatlan ár. 
abban rejlik, hogy a kormány meg- 
ergedte a tojásekszportot. Az ügynö- 
kök százai járják be a temesi falvakat 
és horribilis árakon vásárolják össze 
a tojást. Azokat a parasztasszonyokat 
pedig, akik a tojást behozzák a temes- 
vári piacra, az ügynökök korán reggel 

6A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizsosztályának árfolyamal.) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuzom. 

Zürichben a lei 5220 Párisban - 

Temesvári magánárfolyamok 1928 január 1C-én reggel: 
Angol font: 

dinár: 287 külföldi, 282 belfőldi, 
6520-6520, francia frank 638 640-640, 

790750-791-791-, dollár: 16175-162-16150, 
282 effect, hollandi forint ó5 10 

olasz lira: 858 -860 -860, 
cseh korona: 480 4805-470. osztrák schilling : 2282-2286 -23, német 
márka: 3870-3875-3880, magyar pengő: 
frank: 3126-3130-3140. 

2835-2838 - 28 50, svájci 

Terményárak: 
(Dengi és Klelnmans gabonabizományos cég áral.) 

Buza 820, rozs 650, sőrárpa 710, tengeri 5,40 takarmányárpa 640 
enzeri februárra és márciusra 560, zab 620, bab 7804, burgonya 2,50, korpa 
5,00 lei Irányzat barátságos. 

n0inap -ezseieate HOlNapután 

Az ok 

hatósági 

meg 

megrohanják és itt minden 
tilalom ellenére vásárolják 4 
készletet. A kormánynak kötelessége 
lenne az egyes megyékben kivitelre 
szánt tojás mennyiségét kontingeontá l 
ni. Előbb ugyanis a belföldi szükség 
letről kell gondoskodni. A pulyka da 

rabja ma már a temesvári piacon a 
hetek előtti kétszáz lei helyett öts 
lei, egy pár csirke ma kétszáz lei, h 
rom hét előtt még nyolcvan-száz leiért 
lehetett kapni. Erélyes kézzel kell b 
lenyulni ebbe a dzsungelbe. Az erélye 

aki rövid temesvári müködése alatt 
már számos esetben beigazolta, hogy 
helyénvaló ember és bizakodva nézün 
rendszabályozó intézkedései elé. 
szme.. 

Sikkasztott 
Bukarestben és Temesvárra jött 

mulatni 

! 

Temesvár, jannár 100. 
A bukaresti rendőrségtől átirat érke- 

zett a temesvári rendőrprefekturára, 
amely szerint a főváros egyik keres- 
kedelmi vállalatánál egy alig husz 
éves fiatalember kétszázötvenezer leie 
sikkasztást követett el. A körözés el- 
jutott Plank Frigyes detektivfőnök- 
höz is, aki nyomozni kezdett a sikkisz- 
tó után Temesvárott is. Végixjárta 
az összes temesvári szállodákat és 
megtudta, hogy az egyik belvárosi 
szállodában egy tizennyolc-husz éves- 
nek látszó fiatalember szállt meg, a 
kíre ráillett a körözőlevél személy- 
leirása. December huszonkettediké n 
érkezett Bukarestből Temesvár ra, ahol 
rendkivül tékozló életmódot folytatott. 
A fiatalember január másodikán eltá- 
vozott Zsombolyára, de három nap 
előtt Zsombolyáról ismét visszatért 
Temesvárra. Plank detektivfőnök már 
későn érkezett, mert a sikkasztó ugy 
látszik neszét vette, hogy nyomában 
vannak és elszökött. A rendőrség azon 
ban ismeri tartózkodási helyét és min- 
den valószinüség szerint az érte kikül- 

vári rendőrségre. 

BELÉPÉSEK A NEMZETI PART. 
BA. Bukarestből jelentik: Az Adeve- 
rul szerint a főváros kék kerületének 
Lupu-párti szervezete belépett a nem 
zeti parasztpártba. Ugyanesak az Ad 
verul jelenti, hogy a Lupu-párt kon- 
stancai hivei is elégedetlenek bizonyos: 
helyi vonatkozásu jelenségek miatt. 

" 

KIUJULY A LENGYEL-LIrVAN 
HARC. Párisból jelentik: Waldema- 
ras lítván miníiszterelnök kijelentette, 
hozgy a nagykövetek tanácsa által meg 
állapított uj lengyel-litván határt 
nem ismeri el. Ezzel a Lengyelország 
és Litvánia közötti viszály, maelyet 
már elintézettnek véltek, ujra kitört- 
nek tekinthető. 

eredményt hoz hirdetése 

a Déli Hirlapban 

Velelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR ár HELICON-nyomda, fhmisozr: 

dött detektiv még ma behozza a temes 

kéz Crenian rendőrprefektus lehet, 
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